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1. OPŠTE INFORMACIJE 
 
 
       Podaci o nosiocu  projekta: 
 
 
                   Nosioc projekta:  "PxD LOGISTIC HUB" d.o.o. Podgorica 
 

                     Adresa:  Bulevar Džordža Vašingtona 108/2 
 
                    Odgovorno lice:  Bojan Ban 
 
                        Broj telefona:  +382 69/032-222 
 

                                          e-mail: bojan.ban@prohouse.me 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

                                              Naziv Projekta: 
 

                            SKLADIŠNI LOGISTIČKO –DISTRIBUTIVNI CENTAR 
   na katastarskoj parceli br. 608/1 KO Jastreb u zahvatu PUP-a opština Danilovgrad                                 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lokacija:   Danilovgrad 
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2.   OPIS LOKACIJE OBJEKTA 
Izgradnja predmetnog objekta planirana je na katastarskoj parceli br. 608/1 KO Jastreb u zahvatu 
PUP-a opština Danilovgrad. 
 
Lokacija objekta, odnosno katastarske parcele, nalaze se sa desne strane magistralne saobraćajnice 
M18 Podgorica - Danilovgrad, u mjestu Jastreb.  
 
Kolski i pješački pristup objektu je predviđen internom saobraćajnicom, koja je povezana na 
magistralnu saobraćajnicu, dimenzionisan je za ulaz/izlaz putničkih i teretnih vozila.  
 

2.a. Postojeće i odobreno korišćenje zermljišta, shodno UTU-vima br. 06-332/22-511/1 od 
23.08.2022. god. Izdatih od strane Sekretarijata za planiranje i uređenje prostora i zaštitu životne 
sredine opštine Danilovgrad, ukupna povrršina katastarske parcele br. 608/1, iznosi 14.888,00 m2. 

 
Slika 1. Izgled predmetne lokacije (podaci korišćeni sa Google Earth-a) 
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Slika 2. Kopija plana katastarske parcele na kojima se planira izgradnja objekta 
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Slika 3. Postojeći izgled predmetne lokacije (pogled sa južne strane) 

 

 
Slika 4. Postojeći izgled predmetne lokacije (pogled sa sjeverne strane) 

 
Investitor predmetnu parcelu, posjeduje u trajno vlasništvo, a pri izboru lokacije za igradnju objekta 
vodio je računa o optimalnom iskorišćenju građevinskog zemljišta, kao i mogućnosti optimalnog 
priključka na gradsku saobraćajnicu i infrastrukturne instalacije. Teren lokacije je ravan, sastoji se 
od humusnog materijala obraslog travom (degradirana livada), a okolni prostori obzirom da pripada 
industriskoj zoni, namijenjeni za izgradnju industriskih i poslovnih objekata.  
 
Lokacija ne pripada zaštićenom području, a u užem okruženju lokacije nema prirodnih, kao ni 
kulturnih dobara.  
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Predmetna katastarska parcela se nalazi u zahvatu Parka prirode rijeke Zete, i pripada II i III zoni zaštite, 
udaljena cca 2.780,00 m vazdušne linije do rijeke Zete (podaci korišćeni sa Google Earth-a). 

 
Slika 5. Kopija plana katastarske parcele na kojoj je prikazane zone zaštite 

 
Izgradnja kompletan predmetnog objekta planiran je u III Zoni zaštite Parka prirode Rijeka Zeta, 
čija površina iznosdi 14.553,19 m2 (97,751%) dok je u II zoni površine 334,81 m2 (2,248%)  
predviđena izgradnja samo malog dijela interne saobnraćajnice, koja je planirana oko cijelog 
objekta. 
 
U III zoni zaštite  sa režimom održivog korišćenja mogu se:  

− sprovoditi intervencije u cilju restauracije, revitalizacije i ukupnog unaprjeđenja zaštićenog 
područja, 

− razvijati naselja i prateća infrastruktura u mjeri u kojoj se ne izaziva narušavanje osnovnih 
vrijednosti područja, 

− vršiti radovi na uređenju objekata kulturno-istorijskog nasljeđa i tradicionalne gradnje, 
− sprovoditi očuvanja tradicionalnih djelatnosti lokalnog stanovništva i  
− selektivno i ograničeno koristiti prirodni resursi.  
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U zoni zaštite II sa aktivnim režimom zaštite mogu se:  
− sprovoditi intervencije u cilju restauracije, revitalizacije i ukupnog unaprjeđenja zaštićenog 

područja;  
− vršiti kontrolisano korišćenje prirodnih resursa, bez posljedica po primarne vrijednosti 

njihovih prirodnih staništa, populacija, ekosistema, obilježja predjela i objekata 
geonasljeđa.  

 
2.b. Relativna zastupljenost, dostupnost, kvalitet i regenerativni kapacitet prirodnih 

resursa područja i njegovog podzemnog dijela: 
• Peloodške karakteristike, na predmetnom području najzastupljeniji tip zemljišta je 

eutrično smeđe zemljište - eutrični kambisol. Ovo zemljište se najčešće obrazuje na jezerskim 
sedimentima i na šljunkovitopjeskovitom nanosu. Debljina deluvijalnih ilovača u ravnici dostiže i 
do 80 m. Prostiru se na području Bjelopavlićke ravnice, ali ne prekrivaju kontinuelno cijelu dolinu 
Zete u Bjelopavlićima. Duž potoka Rimanića (u Martinićima i Donjem Selu), Ljutotuka (u 
Jelenku), Suvodola (u Viškom polju) i Smrdana (u Zagorku i Frutku), odloženi su pijesak i šljunak, 
mjestimično cementovani u konglomerat. 
(Podaci su preuzeti iz PUP-a Danilovgrad)  

 
• Morfološke karakteristike terena, u morfologiji šireg okruženja predmetne lokacije 

dominantan je ravan teren formiran aluvijalnim procesom, tj. rečna dolina reke Zete i njenih 
pritoka.  
Sama mikrolokacija nalazi se sa desne obalske strane rijeke Zete od koje je udaljena cca 2.780,00 
m, dok desna pritoka rijeke Zete Sušica protiče na oko 900 m južno od predmetne lokacije. Takođe, 
u blizini lokacije postoje manji povremeni vodotci i kanali. Na morfologiju terena uticali su i 
antropogeni procesi, prvenstveno izgradnja saobraćajnice Podgorica – Nikšić kraj koje se 
predmetna parcela nalazi. Kote terena na predmetnoj parceli su oko 49.5 m.n.m. 
(Podaci su preuzeti iz Elaborata o geotehničkim uslovima izgradnje  
   objekta na kp 608/1 KO Jastreb, opština Danilovgrad) 

 
• Geomorfološke karakteristike, središnja udolina Crne Gore, u kojoj su Zetska i 

Bjelopavlićka ravnica, Nikšićko polje i klanac Duga, je izražena reljefna struktura u prostoru Crne 
Gore. Nagnuta, širi se od SZ prema JI, a otvorena je prema Jadranskom moru, odakle prodire 
mediteranski klimatski uticaj. Bjelopavlićka ravnica uz Nikšićko polje i Zetsku ravnicu predstavlja 
niski dio kontinentalnog prostora Crne Gore i dijeli zaravan dubokog krša od visokih planina i 
površi. Bjelopavlićka ravnica je prostrana ravan u donjem toku rijeke Zete i predstavlja tektonski 
predisponiranu potolinu koja ima karakter kraškog polja, dužine od oko 28 km, širine do 8 km a 
čija površina je oko 72 km2.  
U morfologiji Bjelopavlićke ravnice ističu se tri glavna oblika: ravnica i aluvijalna ravan kao 
dolinski dio rijeke Zete i njenih pritoka, uzvišenja u dolinskom dnu koja predstavljaju ostatke 
paleoreljefa i korito rijeke Zete. Dolinsko rječno dno ima vrlo mali pad od Glave Zete (visina 56 
m), do ušća Brestice u Zetu (visina 40 m). Iz kvartarnih naslaga u dolini Zete izdižu se krečnjačka 
brda i glavice kao ostaci paleoreljefa (Gorica, Kurilo, Ćeranića glavica, Tulica, Spuška glavica i 
dr.). Korito rijeke Zete dijeli ravnicu skoro na dva podjednaka dijela, široko je oko 50 m, a najveću 
širinu ima kod Slapa gdje je širina i do 90 m.  
Bjelopavlićka ravnica, kao dio veće kraške depresije je poligenetskog porijekla, tektonski 
predisponirana i ima karakter kraškog polja. Fluviokraški reljef zastupljen je i na krednim 
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krečnjacima Prekornice i Maganika u vidu uvala, vrtača, suvih kraških dolina i fosilnih tokova 
rijeka. 
(Podaci su preuzeti iz PUP-a Danilovgrad)  

 
• Geološke karakteristike, šire područje istraživane lokacije izgrađuju kvartarni 

glaciofluvijalni, aluvijalni i deluvijalni sedimenti, predstavljeni pjeskovitim i prašinastim glinama, 
koji su nataloženi preko gornjokrednih karbonatnih stijena (slojevitih i bankovitih krečnjaka, 
dolomitičnih krečnjaka i dolomita). Humusni sloj zaliježe do oko 1 m dubine. 
Kvartarni sedimenti na izučavanom lokalitetu predstavljeni su pjeskovitim i prašinastim glinama, 
promenljive debljine od oko 15, pa do 50-60 m. 
 (Podaci su preuzeti iz Elaborata o geotehničkim uslovima izgradnje  
   objekta na kp 608/1 KO Jastreb, opština Danilovgrad) 

 
• Hidrogeološke karakteristike, na  osnovu hidrogeoloških svojstava i funkcija stijenskih 

masa i strukture poroznosti, na izučavanom terenu, može se izdvojiti: 
– slabo propusne do vodonepropusne stijene, predstavljene prašinastim i 

prašinastopjeskovitim glinama, sa koeficijentom filtracije u granicama 10-4 – 10-7 cm/s.ž 
– propusne i dobro propusne stijene, kaverozno-pukotinske poroznosti koje su predstavljene 

gornjekrednim krečnjacima. 
 
U blizini istražne lokacije nalazi se niz potoka i kanala. U trenutku izvođenja raskopa (maj 2025. 
god.) nivo podzemnih voda bio je na oko 3 m od površine terena. 
U vrijeme kišnih perioda, dolazi i do plavljenja terena. Ovo se dešava ne samo zbog povećanja 
nivoa podzemne vode već i zbog nemogućnosti bržeg procijeđivanja (infiltracije) vode u teren zbog 
niskog koeficienta filtracije. 
Prije usvajanja konačnih kota potrebno je dobro razmotriti maksimalne vode u ovoj zoni kako ne 
bi došlo do plavljenja u periodu velikih padavina. 
(Podaci su preuzeti iz Elaborata o geotehničkim uslovima izgradnje  
   objekta na kp 608/1 KO Jastreb, opština Danilovgrad) 

 
• Seizmogeološke karakteristike, karakteristike seizmičnosti za širi, seizmički uticajani 

region u kojem je smještena istraživana lokacija, su utvrđene na osnovu svih raspoloživih podataka 
koji se odnose kako na noviju, tako i na dublju seizmičku i seizmotektonsku istoriju regiona. 
Svi analizirani elementi seizmičnosti ukazuju da je predmetna lokacija, smještena u seizmički 
aktivnom prostoru središnjih Dinarida i tektonskoj jedinici Visokog krša, dakle u zoni koja se 
generalno karakteriše visokim nivoom seizmičkog hazarda. 
Na osnovu karte seizmičke mikrorejonizacije urbanog područja Danilovgrada i Spuža, teren 
predmetne lokacije pripada VIII stepenu MCS skale. 
Institut za standardizaciju Crne Gore je 2015. God. usvojio eurokod 8, dio 1-Projektovanje 
seizmički otpornih konstrukcija – Dio 1:Opšta pravila, seizmička dejstva i pravila za zgrade, sa 
nacionalnim aneksom na crnogorskom jeziku kao MEST EN 1998-1:2015 i MEST EN 1998-
1/NA:2015, a 2017. god. je usvojen eurokod 8, dio 3 – Projektovanje seizmički otpornih 
konstrukcija – Dio 3 Procjena stanja i ojačanje zgrada, sa nacionalnim aneksom na crnogorskom 
jeziku kao MEST EN 1998-3:2017 i MEST EN 1998-3/NA: 2017. 
Sastavni dio nacionalnog aneksa za eurokod 8, dio 1 je Karta seizmičkih zona teritorije Crne Gore 
i Spisak gradova i naselja sa pripadajućom seizmičkom zonom i referentnim maksimalnim 
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horizontalnim ubrzanjem agR za povratni period T= 95 i T=475 god. 
 

   
                               a)                                                                                   b) 
Slika 6. Karta seizmičkog hazarda po parametru ubrzanja na osnovnoj stijeni, za povratni period: 

a) 95 god. i 
b) 475 god. 

(izvor: MEST EN 1998-1/NA, Eurocode 8) 
 
 
Referentna maksimalna horizontalna ubrzanja osnovne sredine su izražena u djelovima ubrzanja 
zemljine teže (g). 
Za datu lokaciju, maksimalna horizontalna ubrzanja osnovne sredine su: 

– povratni period 95 god. – amax.(g) = 0.11 
– povratni period 475 god. – amax.(g) = 0.24 

 
Zbog amplifikacije (pojačavanja) ubrzanja usljed prostiranja kroz tlo (fluvioglacijalne sedimente) 
potrebno je ubzanja osnovne stijene (krečnjak - tip tla A, Vs30>800 m/sec, Eurocode 8) množiti sa 
faktorom S čije vrijednosti je potrebno uzeti za tip tla C (aluvijalno-proluvijalni šljunkovi, pjeskovi 
i gline i slično tlo). Preporučena vrijednost faktora S u ovom slučaju je 1.15. 
Ukoliko je potrebno preciznije definisanje seizmičkih parametara mikrolokacije, za njihovo 
precizno sagledavanje morala bi se izvršiti detaljna geofizička ispitivanja na samoj mikrolokaciji 
nezavisno od geotehničkih istraživanja rađenih u Elaborat o geotehničkim uslovima. 
(Podaci su preuzeti iz Elaborata o geotehničkim uslovima izgradnje  
 objekta na kp 608/1 KO Jastreb, opština Danilovgrad) 
 

• Inženjerskogeološke odlike izdvojenih sredina, u morfološkom pogledu predmetna 
mikrolokacija, zahvata relativno zaravnjen teren sa kotama od oko 49,5 m n.v. Inženjersko-
geološke odlike terena, obrađene su na osnovu detaljnog inženjerskogeološkog kartiranja 
terena, na osnovu inženjerskogeološkog kartiranja izvedenih istražnih raskopa, na osnovu 
laboratorijskih ispitivanja kao i podataka ranijih istraživanja na ovom prostoru. 
U površinskom dijelu lokacije, zastupljeni su kvartarni sedimenti, predstavljeni komple-
ksom prašinastih glina. Osnovu terena izgrađuju krečnjaci. 
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Nastanak  kompleksa vezan je za deluvijalno-proluvijalno-eluvijalne procese, odnosno 
raspadanjem okolnih stijenskih masa i deponovanjem materijala u niže dijelove terena.Transport 
materijala vršen je površinskim tokovima (potocima ili bujicama), djelimično i gravitacijom. 
Dok su neki sediment nastali raspadanjem na mjestu (eluvijum). Procjenjena debljina ovih 
sedimenata je oko 20 m. 
Generalno na izučavanoj lokaciji zastupljene su 2 sredine: 

– Sredina 1 – Deluvijalne pjeskovito prašinaste gline - tamno smeđe boje u površinskom 
dijelu humificirane, debljine oko 0,5m do 1,0 m. Sobzirom na malu debljinu zaleganja, 
ovaj materijal će biti uklonjen prilikom izvođenja iskopa. 

 
Prema građevinskim normama GN-200, ove gline pripadaju II kategoriji iskopa. 

– Sredina 2 – Prašinaste gline - svijetlo smeđe boje, pretpostavljene debljine preko 20 m . 
Izvođenje raskopa je završeno u ovoj sredini (do 3,2 m). Prema rezultatima laboratorijskih 
ispitivanja, riječ je o prašinastim glinama sa minimalnim sadržajem pjeskovite 
komponente. One su srednje do tvrdog plastičnog konzistentnog stanja, vodozasićene i 
srednje stišljive. 

 
Po granulometrijskom sastavu, ovi sedimenti su prašinasto-glinoviti. Analizom granulo-
metrijskog sastava uzorka uzetih iz istražnih bušotina utvrđen je sadržaj od 28- 33% gline, 62-
66% prašine, 1- 7 % pijeska i 0-3 % šljunka. Prirodna vlažnost se kreće u intervalu od W= 19-
24,7 %. 
Prema građevinskim normama GN-200, ove gline pripadaju II kategoriji iskopa. 
 
                          Tabela 1. Procijenjene i dobijene vrednosti parametara fizičko-mehaničkih  
                        karakteristika, zastupljenih u sredini 1  

Prirodna vlažnost γ = 19-22.7 (21) % 
Zapreminska težina γ = 19-22.7 (20) kN/m3 

Ugao unutrašnjeg trenja (procijenjena vrijednost) φ = 18-21 (19)˚ 
Korozija c = 14-16 (15) kN/m2 

Modul stišljivosti (opterećenje 100-200 kN/m2) Ms = 8-10 (9) MPa 
(Podaci su preuzeti iz Elaborata o geotehničkim uslovima izgradnje  
objekta na kp 608/1 KO Jastreb, opština Danilovgrad) 

 
• Podaci o izvorištima vodosnabdijevanja i hidrološke karakteristike, za snabdijevanje 

vodom opštine Danilovgrad koristi se sedam izvorišta, i to: 
– Slatinski izvori, 
– Oraška Jama – stari pogon, 
– Oraška Jama – novi pogon, 
– Žarića Jama, 
– Brajovića Jama, 
– Viški bunar, 
– Milojevića vrelo i 
– Mareza. 

Zahvaćene količine vode sa navedenih izvorišta su zadovoljavajuće u jesenjim, zimskim i 
proljećnim mjesecima godine, ali u sušnim ljetnjim periodima nivoi vode u izvorištima opadnu i 
zbog povećane potrošnje i nalivanja obradivihpovršina bivaju ugroženi potrošači na visočijim 
nadmorskim visinama. Do ovakve situacije došlo je zbog lošeg stanja vodovodne mreže i velikih 
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gubitaka na mreži, što je dovelo do izrade niza elaborata i planova kako bi se ovo stanje popravilo. 
Rijeka Zeta je glavni vodotok šireg područja. Njemu gravitiraju vode većeg dijela površinskih 
tokova i hidroloških pojava koje se srijeću na teritoriji opštine, kao i dio voda sa područja sliva 
izvan opštinskih granica. Površina sliva rijeke Zete na profilu Danilovgrada je 1.215,8 km², 
specifični modul oticaja iznosi 62,1 l/sek/km², a prosječne padavine na slivu su 2,387 mm/god. 
(Podaci su preuzeti iz dokumenta Revizija i ažuriranje studije „Projekcija dugoročnog 
snabdijevanja vodom Crne Gore“, 2016. god.) 
 

• Klimatske karakteristike, predmetnog lokaliteta su posljedica prije svega blizine mora, 
geografske širine, nadmorske visine, doline rijeke Zete i prostornog položaja visokih planina, koje 
okružuju Bjelopavlićku ravnicu. 
Srednje višegodišnje padavine, na širem području predmetnog lokaliteta, koje se izlučuju 
uglavnom u vidu kiše, prema podacima karte izohijeta, iznose oko 2000 mm. atmsferskog taloga. 
Broj dana pod snijegom je zanemarljiv, koji se praktično ne zadržava na ovom dijelu terena. 
Srednja temperatura vazduha, na ovom dijelu terena, iznosi oko 15 oC. 
U Bjelopavlićkoj ravnici (Spuž, Danilovgrad), najveću čestinu imaju vjetrovi sjevernog pravca, 
koji učestvuju sa 22 %, zatim južnog pravca, koji učestvuju sa 17 %, dok vjetrovi iz ostalih pravaca 
učestvuju sa 24 %, tišine učestvuju sa 37 %. Izučavano područje ima 65 dana sa vjetrom jačine 6 
bofora, odnosno 14 dana sa vjetrom jačine 8 bofora. 
(Podaci su preuzeti iz dokumenta Revizija i ažuriranje studije „Projekcija dugoročnog 
snabdijevanja vodom Crne Gore“, 2016. godina) 
 

2.c. Apsorpcioni kapacitet prirodne sredine, uz obraćanje posebne pažnje na: močvarna 
područja, obalna područja, ušća rijeka, površinske vode, poljoprivredna zemljišta, priobalne 
zone i morska sredina, planinske i šumske oblasti, zaštićena područja, područja obuhvaćena 
mrežom Natura 2000, područja na kojima ranije nisu bili zadovoljeni standardi kvaliteta 
životne sredine ili za koje se smatra da nijesu zadovoljeni, a relevantni su za projekat, gusto 
naseljene oblasti, predjeli i područja od istorijske, kulturne ili arheološke važnosti 
 
Predmetna lokacija pripada industiskoj zoni na njoj nema izgrađenih stambenih objeka.  
 
Močvarna i obalna područja i ušća Rijeka, predmetna lokacija nije u zoni koja zahvata močvarna 
i obalna područja, a nema ni ušća rijeka u njenoj blizini.  
Površinske vode, na lokaciji nijesu prisutnih površinskih voda.  
Poljoprivredna zemljišta, sama lokacija je od humusnog materijala obraslog travom (degradirana 
livada), koja se nije koristila u poljoprivredne svrhe.   
Priobalne zone i morska sredina, lokacija nije u zoni priobalne zone i morske sredine. 
Planinske i šumske oblasti, lokacije projekta ne zahvata planinske i šumske oblasti.  
Zaštićena i klasifikovana područja (strogi rezervat prirode, nacionalni park, posebni rezervat 
prirode, park prirode, spomenik prirode, predio izuzetnih oblika, lokacije projekta ne pripada 
ovim sredinama. 
Područja obuhvaćena mrežom Natura 2000, lokacija projekta se nalazi cca više od 97 % u III 
zoni i cca 3 % u II zaštite Parka prirode rijeka Zeta. Tokom oblaska predmetne lokacije, 
korišćenjem Priručnika za identifikaciju tipova staništa Crne Gore od značaja za Evropsku uniju sa 
obrađenim glavnim indikatorskim vrstama (Milanović i sar., 2021), nijesu identifikovana Natura 
2000 staništa.  
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Područja na kojima ranije nisu bili zadovoljeni standardi kvaliteta životne sredine ili za koje se 
smatra da nijesu zadovoljeni, a relevantni su za projekat, na predmetnoj lokaciji nema područja 
na kojima ranije nijesu bili zadovoljeni standardi kvaliteta životne sredine ili za koje se smatra da 
nijesu zadovoljeni, a relevantni su za navedeni projekat. 

Gusto naseljene oblasti, predmetna lokavcija se nalazi sa desne strane magistralne 
saobraćajnice Podgorica – Danilovgrad M18, a obzirom da ista pripada industiskoj zoni na njoj 
nema izgrađenih stambenih objeka. Najbliži prizemni stambeni objekat sa strane saobraćajnice gdje 
je predmetna lokacija, udaljen je sa južne strane cca 163 m. Sa zapadne, iza magistralne 
saobraćajnice nalazi se Benzinska stanica, udaljena cca 35,00 m, dok sa zapadne strane iza 
magistralne saobraćajnice nalazi se najbliži prizemni stambeni objekat, udaljen cca 105,00 m.  

Predjeli i područja od istorijske, kulturne ili arheološke važnosti,  na predmetnoj lokaciji  
nema predjela i područja od istorijske, kulturne ili arheološke važnosti. 

 
• Opis flore i faune, zaštićenih prirodnih dobara, rijetkih i ugroženih divljih biljnih i 

životinjskih vrsta i njihovih staništa 
–  Flora, u flori Bjelopavlićke ravnice registrovana su 774 biljna taksona ranga vrste i 

podvrste. Dolina rijeke Zete na prostoru opštine Danilovgrad, kao i široko područje plodne 
Bjelopavlićke ravnice, te izdignuti ravni tereni i udoline su zastupljeni značajnim dijelom 
oraničkim kulturama, voćnjacima i vinogradima, dok su manjim dijelom ostale prirodne šume, 
livade i pašnjaci. Po okolnim brdskim terenima, na prelazu prema visočijim planinski predjelima 
dominira termofilna submediteranska zajednica Querco - Carpinetum orientalis H-ić, kao i Rusco-
carpinetum orientalis. uključujući facijese Qercus macedonicae, te vegetaciju gariga – asocijacija 
Paliuretum adriaticum H-ić. U planinskim predjelima Prekornice, Studene i Maganika srijeću se 
mješovite šumske sastojine (sub)montane bukve i četinara, uključujući sastojine sa sa 
endemoreliktnim borom Balkanskog poluostrva - munikom (Pinus heldreichii) (Izvor: Studija 
zaštite i uspostavljanja zaštićenog prirodnog dobra dolina rijeke Zete, Agencija za zaštitu prirode 
i životne sredine, 2019. god.).  
Tokom obilaska predmetne lokacije nije utvrđeno prisustvo ugroženih, rijetkih, endemičnih i 
zaštićenih vrsta biljaka (Rješenje o stavljanju pod zaštitu pojedinih biljnih i životinjskih vrsta, ("Sl. 
list RCG", br. 76/06.). 

 
– Fauna, prema dostupnim literaturnim podacima za šire područje (Studija zaštite i 

uspostavljanja zaštićenog prirodnog dobra dolina rijeke Zete) na predmetnoj lokaciji i njenoj 
okolini se mogu očekivati predstavnici insekata (Insecta) iz redova: vilini konjici (Odonata), dnevni 
leptiri (Lepidoptera), tvrdokrilci (Coleoptera), pravokrilci (Ortoptera), bogomoljke (Mantodea), 
dvokrilci (Diptera) i dr. Ovdje se povremeno mogu očekivati zaštićene vrste insekata popout: 
jelenka (Lucanus cervus), nosorožca (Oryctes nasicornis), prugastog jedrilca (Iphiclides 
podalirius) i lastinog repka (Papilio machaon).  
Od vodozemaca i gmizavaca mogu se sresti: krastča (Bufo bufo), zelena krastača (Bufo viridis), 
šumska kornjača (Testudo hermanni), zidni gušter (Podarcis muralis), kraški gušter (Podarcis 
melisellensis), obični smuk (Elaphe longissima) i poskok (Vipera ammodytes). Sve navedene vrste, 
osim poskoka, su zaštićene Rješenjem Republičkog zavoda za zaštitu prirode o stavljanju pod 
zaštitu pojedinih biljnih i životinjskih vrsta ("Sl. list RCG", br.76/2006).  
Na predmetnoj lokaciji se na osnovu tipa staništa mogu očekivati slijedeće vrste ptica: sojka 
(Garrulus glandarius), golub (Garrulus glandarius) poljska ševa (Alauda arvensis) domaći vrabac 
(Passer domesticus), štiglić (Carduelis carduelis), seoska lasta (Hirundo rustica), ćubasta ševa 
(Galerida cristata), žuta strdanica (Emberiza citrinella), obična grmuša (Sylvia communis) i dr.  
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Takođe, mogu se očekivati sljedeće životinjske vrste: crni mrav (Formica fusca), mrav žeteoc 
(Messor structor), obični bumbar (Bombus lucorum), obična osa (Vespa crabro), gubar (Lymantria 
dispar), domaća muva (Musca domestica), mala muva (Hydrotaea meteorica), obični cvrčak 
(Gryllus campestris).  Sve navedene vrste, osim Garrulus glandarius i Garrulus glandarius, su 
zaštićene Rješenjem Republičkog zavoda za zaštitu prirode o stavljanju pod zaštitu pojedinih 
biljnih i životinjskih vrsta ("Sl. list RCG", br.76/2006). 
Od sisara se mogu očekivati: poljska rovčica (Crocidura leucodon), puh (Glis glis), voluharica 
(Microtus sp.), domaći miš (Mus domesticus), (Talpa sp.). Što se tiče slijepih miševa, kao i za sve 
ostale grupe, nema podataka za samu lokaciju ali se na osnovu podataka za šire područje (Studija 
zaštite i uspostavljanja zaštićenog prirodnog dobra dolina rijeke Zete) mogu očekivati vrste poput: 
velikog ponoćnika (Eptesicus serotinus), dugoprstog večernjaka (Myotis capaccinii), velikog 
potkovičara (Rhinolophus ferummequinum) (u preletu), malog potkovičara (Rhinolophus 
hipposideros) (u preletu). Sve vrste slijepih miševa su zaštićene u CG shodno Rješenju 
Republičkog zavoda za zaštitu prirode o stavljanju pod zaštitu pojedinih biljnih i životinjskih vrsta 
("Sl. list RCG", br.76/2006). 
 

• Karakteristike pejzaža, u pejzažu šireg prostora ispoljava se kontrast ravničarskog dijela 
i okolnih brda. Kroz ravničarski dio protiče najmoćniji vodotok u opštini Danilovgrad, rijeka Zeta. 
U kontaktnoj zoni sa brdskim predjelom zastupljen je pejzaž šikare i makije, a u pojedinim 
djelovima područja prisutni su i elementi šumskog pejzaža. Na užem prostoru projekta je 
karakterističan antropogeni pejzaž koji karakterišu izgrađeni stambeni (individualno stanovanje) i 
poslovni objekti, te magistralna saobraćajnica. 
 

• Pregled zaštićenih objekata, u dijelu zone gdje se nalazi lokacija na kojoj je planirana 
izgradnja objekta, nema zaštićenih objekata. 
Na teritoriji opštine Danilovgrad zaštićeno je i u Registar kulturnih dobara CG upisano deset 
kulturih dobara, kategorisanih na sljedeći način: 
    
   II kategorije – kulturno dobro od nacionalnog značaja: 

– Gradina Martinići, - arheološki lokalitet, od perioda kasne antike do srednjeg vijeka. 
– Manastir Ostrog, - sakralna arhitektura, od 1665. g. - XIX vijeka. 

 
    III kategorije - kulturno dobro od lokalnog značaja: 

– Lokalitet Crkvina, Donji Martinići - arheološki lokalitet, od VI do XIX vijeka. 
– Lokalitet Sige, Sige - arheološki lokalitet, rimski period. 
– Zidanice, Zidanice - arheološki lokalitet, rimski period. 
– Lokalitet Koljat, Koljat - arheološki lokalitet, rimski period. 
– Grad Spuž s bedemima, Spuž – fortifikaciona arhitektura; od XIV do XVIII vijeka. 
– Manastir Ždrebaonik - sakralna arhitektura, vrijeme gradnje XVI-1818. g. 
– Crkva Sv. Đorđa, Gornji Martinići – sakralna arhitektura, vrijeme gradnje XVIII-862. g. 
– Turski tzv. Adžijin most, Miokusovići – profana arhitektura, turski period. 

 
Na području opštine Danilovgrad nalaze se brojne crkve, obnavljane na temeljima starijih hramova 
ili zidane kao zadužbine ili grobljanske crkve. Rasprostranjene su po čitavoj teritoriji kako na 
seoskim grobljima, tako i na uzvišenjima i planinama: U Danilovgradu su zaštićeni i upisani u 
Registar i spomen obilježja crnogorskih oslobodilačkih ratova i NOB-a, tj. memorijalni objekti. 
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• Naseljenost i koncentracija stanovništva,  prema podacima popisa iz 2023. god. u 90 
naselja Opštine (dva gradska naselja, Danilovgrad i Spuž), živjelo je 16.033 stanovnika  U naselju 
Jastreb prema preliminarnim podacima (popis iz 2024. god) živi je 886 stanovnika. 

 
• Podaci o postojećim objektima i infrastruktura, lokacija predmetnog objekta se nalazi 

sa desne strane magistralne saobraćajnice Danilovgrad – Nikšić M18.  
Na predmetnoj lokaciji nema izgrađenih igrađenih objekata, a najbliži objekati lokaciji su: 

− cca 10,50 m, sa zapadne strane, izdignuta magistralna saobraćajnica Danilovgrad – 
Nikšić M18.  

− cca 35,00 m, sa zapadne, iza magistralne saobraćajnice Benzinska stanica.  
− cca 105,00 m, sa zapadne, iza magistralne saobraćajnice nalazi se prizemni stambeni 

objekat. 
− cca 163,00 m, sa južne strane, nalazi se prizemni stambeni objekat. 

 

 
Slika 7. Izgled lokacije predmetnog objekta-a sa prikazom okolnih objekata 

 
Takođe, Investitor je od nadležnih državnih organa pribavio je sve Saglasnosti za priključenje 
objekta na infrastrukturne instalacije. 
 
 
 
 
 
 
 



16 
 

3. OPIS KARAKTERISTIKA PROJEKTA 
3.a.  Opisu fizičkih karakteristika cijelog projekta, i gdje je potrebno, neophodne radove 
uklanjanja i uslove korišćenja zemljišta u fazi izvođenja i fazi funkcionisanja projekta, 
uključujući: prateću infrastrukturu, organizaciju proizvodnje, organizaciju transporta, broj 
i strukturu zaposlenih 
 
Shodno glavnom projektu arhitekture, objekat je spratnosti Pr+2S (prizemlje i dva sprata). Na istom 
su planiran četiri glavna ulaza, na stranu gdje je prilaz na parceli i objektu. Projektovana su i dva 
službena ulaz sa bočne strane, a ostalih šest ulaza, su evakuacioni izlazi u slučaju potrebe. 
Omogućene su posebne prilazne rampe za cross dock zbog potrebne razlike u visinama za utovar i 
istovar robe. Objekat je koncipiran tako da najveći dio objekta čini prostor za paletne regale, zatim 
zajedničke prostorije za zaposlene i administracija. U objektu po etažama planirani su sljedeći 
sadržaji:  

• Prizemlje, je predviđeno za  kancelarijski blok sa toaletima gdje se vrši fakturisanje robe. 
Cross dock je prostor ili transferna tačka između odlaznih i dolaznih tokova, bez 
dugotrajnog zadržavanja i čuvanja robe. Ovdje su smještena dva stepenišna jezgra za 
odvođenje u prostor na prvom i drugom spratu. Cross dock je planiran sa 4 rampe 
predviđene za prijem i 4 rampe za otpremanje robe. U desnom dijelu prizemlja, a u istom 
potezu projektovan je prostor za punjenje viljuškara koji su sastavni i obavezni dio za 
poslovanje. Na prizemlju je projektovana sprinkler prostorija u izdvojenom dijelu. Preostala 
površina prizemlja je predviđena za smještaj paleta, koje su urađene po EU standardima 
dim. 80x120 cm, predviđene za smještaj roba široke potrošnje. Palete se slažu na regale.  

• I i II Sprat, su predviđeni za poslovanje (administracija) sa neophodnim sadržajima za 
poslovanje, kao i prostori (zajedničke prostorije) koji su namijenjeni zaposlenima za 
nesmetano obavljanje aktivnosti u radnoj smjeni, za njihov odmor i pripremu u toku radne 
smjene. Komunikacija zaposlenih sa prizemlja  do I i II Sp, predviđena sap o jednim 
dvokrakim ab stepeništem, širine 1,15 cm, omeđemo ab zidom debljine d = 25 cm. 

 
Pojedinačni elementi građevinske konstrukcije projektovani su na sljedeći način: 

• Konstrukcija, je predviđen od ab elemenata, u kombinaciji sa ab pločama i platnima 
odgovarajuće debljine i nosivosti. Dodatno konstrukcija je planirana od prefabrikovanih 
elemenata (grede, stubovi, temelji) po uputstvima proizvođača sa kojim je uspostavljena 
saradnja. Temeljne stope su planirane kao monolitne temeljne stope. Fundiranje će biti 
izvedeno prema instrukcijama proizvođača prefabrikovane konstrukcije. 

• Zidovi, spoljašnji (fasadni) zidovi su predviđeni od Fundermax panela, sendvič panela i 
dekorativnog maltera, debljine d = 10,00 cm na podkonstrukciji od 10,00 cm. Zidovi su od 
termoizolacionih sendvič panela u više tonova (RAL7016, RAL2013, RAL8001, 
RAL1005, RAL1003). Izvučeni djelovi fasade su obloženi Fundermax panelom različitih 
tonova (kombinacija sjajnog Fundermax panela U 0085 White NG i mat bijelog Fundermax 
panela U 0085 White NP) i Fundermax panel u antracit sivoj boji RAL7016. Ostatak fasade 
predviđen je od dekorativnog maltera u sivkastoj boji u donjem dijelu objekta (baza objekta 
- soklo objekta). 
Pregradni zidovi između kancelarija predviđeni su od standardnih gipsanih tabli sa jedne 
strane 2x1,25 cm potkonstrukcije 7,5 cm i sa druge strane  2x1,25 cm gipsanih table, dok 
na granicama požarnih sektora predviđene su vatrotporne table sa jene strane 2x21,25 cm, 
potkonstrukcija 7,5 cm i sa druge strane 2x21,25 cm. Tablle su obostrano gletovane i 
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premazane enterijerskim premazom. U toaletima i kuhinjama zidovi se oblažu keramičkim 
pločicama do plafona.  
Unutrašnji zidovi na putevima evakuacije moraju biti obloženi materijalom klase A1 ili A2, 
tako da preko istog nije moguće širenje požara u objektu. Zidovi i plafoni koridora 
evakuacije moraju biti izvedeni od građevinskih proizvoda karakteristike reakcije na požar 
najmanje klase Bs1d0 prema standardu MEST EN 13501-1.  

• Krovna konstrukcija, je projektovana kao ravan krov, neprohodni tako da zadovolji sve 
izolacione i funkcionalne zahtjeve. Krovnu konstrukciju je predviđena od prefabrikovanih 
betonskih elemenata. Krovni prekrivač objekta je trapezasti samonosivi lim sa izolacionom 
pločom od tvrdog poliuretana i neophodnom hidroizolacijom, kako je predviđeno u 
projektu. Krovna konstrukcija mora biti izvedena od građevinskih proizvoda reakcije na 
požar najmanje klase Bs1d0 prema standardu MEST EN 13501-1. 

• Međuspratna konstrukcija, je rebrata ab ploča, debljine d = 39,40 cm. Svi plafoni na 
objektu projektovani su shodno propsima i potrebama prostora. Plafoni u kancelariskom dijelu 
projektovani su od gipskartonskih ploča na adekvatnoj potkonstrukciji, dok u dijelu gdje je 
predviđeno smiještanje paletnih regala je vidljiva montažna betonska konstrukcija. 

• Pod, u zavisnosti od korišćenog prostora, predviđeni sui  različia vrsta podnih obloga i to: 
keramičke pločice u mokrim prostorijama, kancelarijama, hodnicima i ostalim sadržajima koji 
spadaju u prostore koje koriste zaposleni. Na prizemlju gdje je prostor za regale i cross dock 
planirana je ab ploča sa ferobetonom kao završnim slojem. Podne obloge koje se postavljaju 
na evakuacionim putevima u objektu, moraju biti karakteristike reakcije na požar najmanje 
klase Bs1d0 odnosno Bfis1, prema standardu MEST EN 13501-1. 

• Stolarija, materijali spoljašnjih, fasadnih zidova su predviđeni kao ventilišuća fasada sa 
Fundermax panelima i sendvič panela. Dio spoljašnjeg omotača objekta su i veliki stakleni 
otvori i polustrukturalna fasada. Svi otvori na objektu su predviđeni su od Al profila sa 
termoprekidom, a opremljeni su termoizolaconim niskoemisionim staklom. 
 

Objektu po etažama pripadaju sljedeće površine: 
 

Tabela 2. Površina po etažama objekata  
R.br Prostorija Površina [m2] 
1.  Prizemlje 6.317,09 
2.  I Sprat 1.299,05 
3.  II Sprat 247,29 
UKUPNO NETO POVRŠINA 7.863,43 

Ukupna neto površina objekta , iznosi 7.863,43 m2, a bruto 8.138,24 m2. 
 
Oko objekta predviđena je interna dvosmjerna saobraćajnica a na parceli je predviđeno parkiranje 
112 putničkih automobile i 8 parking mjesta za šlepere.  
Parterno uređenje čine pješačke zone, parking zona, površina za prilaz kamiona objektu, 
saobraćajnica unutar pacele i zelene površine. Za popločanje pješačkih zona primijeniti četkani 
beton, a parking zonu i saobraćajnicu kao asfaltna površina i raster ploče. Preostala površina je 
travnata površina koja će se hortikulturno oplemeniti, sa niskim rastinjem. 

• Elektro-enrgetske instacije  
– Niskonaponski kablovski priključak, orman PMO-p je napravljen od presovanog 

poliestera stepena mehaničke čvrstoće IK10, i stepena mehaničke zaštite IP65. Ormar PMO-p je 
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namijenjeni za ugradnju jednog mjerenja. Mjerenje je u vidu poluindirektnog brojila 
(niskonaponsko, trofazno, +A,+R, +Pmax, +LP). Sa ormara PMO-p se napaja Glavni razvodni 
ormar GRO sa kojeg se napajaju potrošači u objektu. Ormar PMO je namijenjeni za ugradnju šest 
mjerenja. Mjernja su za punjače električnih vozila (2 kom) i za poslovni prostor (4 komada). 
Mjerenje je u vidu direktnog brojila (niskonaponsko, trofazno, +A,+R, +Pmax, +LP). 

– Rezervno napaja DEA, za potrebe napajanja objekta, predviđeno je rezervno napajanje – 
dizel električni agregat sa automatskim radom. Izabrani DEA je nominalne snage (STAND BY) tj. 
55 kVA (44kW). DEA je kontejnerskog tipa  na 50 Hz, Pin = 55 kVA (44kW).) u stand by režimu. 
Predviđeni DEA treba da ima slijedeće karekteristika:  

− Napon – 400/230 V  
− Faze – tri;  motor , vodom hladjen, 1500 ob/min 
− Frekvencija - 50 Hz 
− Agregat treba da je sa zaštitom od buke tipa "SS SUPER-SILENT".  
− Kućište DEA sa prigrađenim rezervoarom za gorivo koji omogucava rad od 10 h uz 

75% vršno opterećenje. 
− Razvodne table/ormari i usponski vodovi, sa PMO-p se napaja razvodni ormar GRO 

provodnikom tipa PP00 4x240 mm2. Sa PMO se napajaju poslovni prostori i punjači provodnicima 
tipa PP00-y 5x16 mm2 . Razvodni ormar GRO služi za napajanje dijela potrošača na prizemlju 
objekta, kao i za napajanje razvodnih ormara na etažama prizemlja i spratova. Ormar GRO 
posjeduje polje agergata.  Ormar GRO je slobodnostojeći ormar stepena zaštite IP40, IK10, 
izradjen od metala, sa uvodom i odvodom kablova sa gornje i donje strane. Veza izmedju GRO i 
DEA je ostvarena preko uredjaja za komutaciju mreža/napon ATS, provodnicima NHXH 
FE180E90 4x50 mm2. ATS uredjaj se smješta uz GRO. ATS je nominalne struje 80A. Napojni 
vodovi do motora prozora su tipa NHXH FE180E90 5x2.5 mm2. Veza izmedju DEA i ATS uredjaj 
je ostvarena preko ormara RO-DEA. Od RO-DEA do ATS polažu se provodnici tipa 2 x NHXH 
FE180E90 5x1,5 mm2 koji služe za signalizaciju starta sa ATS uredjaja i provodnik tipa NHXH 
FE180E90  4x150 mm2 koji služi za napajanje. Razvodni ormari RO-1, RO-2 i RO-3 služe za 
napajanje potrošača na prizemlju.  

− Električna instalacija  opšte potrošnje, za potrebe opšte potrošnje, prema namjeni ovoga 
objekta, predviđen je potreban broj monofaznih i trofaznih priključnica i priključaka, kako je to 
dato na planovima električne instalacije. Instalacioni pribor je modularnog tipa Legrand Mosaic, 
Mureva Schneider, ili ekvivalent istih ili boljih tehničkih karakteristika. Instalaciju monofaznih 
priključnica izvesti provodnicima tipa N2XH-J 3x2,5 mm2, napajanje trofaznih priključnica 
(utičnica) izvesti provodnicima N2XH-J 5x2,5 mm2. Tehnološki potrošači unutar objekta se 
napajaju provodnicima tipa N2XH odgovarajućeg presjeka, a van objekta provodnicima tipa PP00. 
Na mjestima prolaska električnih provodnika kroz različite protivpožarne zone iste su zatvorene 
odgovarajućom masom otpornom na požar, a provodnici sa jedne i druge strane u dužini od jedan 
metar zaštićeni vatrootpornim premazom. Za materijale za ispunu na mjestima prodora kablova i 
za materijal za zaštitu kablova od požara izvođač radova će dostaviti na uvid odgovarajuće ateste. 
Svi potrošači koji u slučaju požara moraju ostati u funkciji se napajaju provodnicima tipa NHXH 
FE180E90 (hidrocel,..)   

− Zaštita od indirektnog napona dodira, izvedena je sistemom zaštite TN-C-S kao i pomoću 
zaštitnih uređaja diferencijalne struje. 

− Električna instalacija osvjetljenja, u svim prostorijama objekta predviđena je 
odgovarajuća instalacija osvjetljenja prilagođena namjeni i uslovima montaže, a prema legendi na 
planovima instalacije. Predviđene svjetiljke odgovaraju namjeni i položaju prostorija i u 
odgovarajućem su stepenu zaštite. Kontrola osvjetljenja se vrši preko prekidača koji se montiraju 
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na visinu 1,2 m od gotovog poda za kancelarije, senzora u toaletima. Za sve pomenute prostorije 
se predvidja ON/OFF kontrola osvjetljenja. Kontrola vanjskog osvjetljenja se vrši putem 
astronomskog sata. Instalaciju unutar objekta izvesti provodnicima tipa N2XH-J 5/3x1,5 mm2 
položenim djelimično u/na zidu, dijelom na plafonu i nosačima kablova.  

− Projektovano - sigurnosno (nužno) osvetljenje, obzirom na namjenu objekta, a u tu svrhu 
predviđena je ugradnja svetiljki za nužno osvjetljenje, kako je to dato na planu instalacije.  
Predviđene svetiljke obezbjeđuju nužno osvjetljenje u trajanju od minimum 3h u slučaju prekida 
napajanja. Instalaciju izvesti na zasebnom strujnom krugu, provodnicima N2XH-J 3x1,5 mm2 
položenim.  

− Izjednačenje potencijala, u skladu sa Tehničkim propisima za izvođenje elektroinstalacija 
predviđena je i instalacija za izjednačenje potencijala. Prema navedenom u blizini GRO, u 
posebnom metalnom ormaru predviđena je bakarna sabirnica Cu 30x4 mm glavnog izjednačenja 
potencijala GIP. Veze na metalne mase kao i sve ostale metalne površine i elemente u objektu: 
stepenišni krakovi, metalni štokovi, cijevi sprinkler instalacije, centralne jedinice sistema 
klimatizacije i na svim ostalim mjestima gdje postoji mogućnost dodira sa istim, finožičanim 
provodnikom tipa H07Z-K 1x16 mm2 ili H07Z-K 1x6 mm2.  

− Instalacije gromobrana i uzemljenje, uzemljenje treba izvesti trakom Fe/Zn 25x4mm. Sva 
podzemna spajanja izvesti ukrsnim komadima u kutijama za ukrsne komade (K-U-K) nakon 
montaže zalivene bitumenom. Sva nadzemna mjesta izvesti prema crtežima, a spojna mjesta zaliti 
bitumenom, takođe traku premazati bitumenom na mjestu ulaza ili izlaza iz zemlje na dužini od 
min +30-30 cm. Nakon izvođenja izvršiti mjerenje i o tome pribaviti pismeni izvještaj - ATEST. 
Zahtjevi kojima mora odgovarati uzemljenje iznosi 10 Ωm.  

 
• Elektronske-komunikacione mreže  

U predmetnom objektu su predviđene sljedeće elektronske-komunikacione instalacije: 
− Instalacija SKS-a, 
− Instalacija IP video nadzora,  
− Instalacija protivprovalnog sistema,  
− Sistem kontrole pristupa i evidenciju radnog vremena i 
− Instalacija sistema automatske dojave požara.  

 
Sve navedene istalacije moraju biti izvedene skodno glavnim projektima ovih faza uz obaveznu 
kontrolu stručnog nadzora. 
 

• Projekat hidrotehničkih instalacija  
− Vodovodna mreža, snabdijevanje novoprojektovane spoljne vodovodne mreže potrebnom 

količinom sanitarne vode vršiće se iz postojeće gradske vodovodne mreže  PEVG DN110. 
Dimenzionisanje spoljne vodovodne mreže za sanitarnu i unutrašnjom hidrantskom mrežom je 
izvršeno na osnovu analize potrebnih količina sanitarne vode, u skladu sa važećim standardima i 
tehničkim propisima, a na ukupni proticaj potreban za podmirivanje sanitarne i protivpožarne 
potrošnje. Spoljna vodovodna mreža je projektovana od PEHD polietilenskih vodovodnih cijevi, 
sa cjevovodima prečnika DN100 mm, koji su vođeni obodom uz objekat  u zajedničkom rovu na 
dijelu trase sa cjevovodom sprinklerske i protivpožarne hidrantske mreže, a po trasama koje su 
usaglašene sa ostalim spoljnim instalacijama. 
Dimenzionisanje unutrašnjeg razvoda sanitarne vode je izvršeno u skladu sa hidrauličkim 
proračunom i dimenzijama priključaka na sanitarnim uređajima. Svi vertikale  sanitarne vode su 
projektovani od PPR plastičnih vodovodnih cevi i fazonskih komada, za radne pritiske do 16 bara. 
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− Spoljašnja i unutrašnja hidrantska mreža, kako se iz gradskog vodovoda direktnim 
priključenjem nije mogla obezbijediti dovodljne količine vode za protivpožarnu potrošnju, 
projektovan je rezervoar za ovu namjenu V = 99 m3.  Rezervoar sa komorom i predkomorom-
zatvaračnicom koja je opremljena sa sljedećim instalacijama: dovod vode u komoru (voda iz 
gradskog vodovoda, punjenje auto cistijernom), preliv vode iz komora (DN110). Rezervoar je 
planiran kao potpuno ukopan sa šahtnim ulazom u zatvaračnicu, svijetlog otvora 1.65x1,2 m. Pored 
rezervoara u tehničkoj prostoriji predviđeno je postrojenje za povećanje pritiska sa sledećim 
karakteristikama: Q = 5 l/sec, H = 51.79 m, N = 2 x 4 kW.  
Spoljašnja hidrantska mreža bitće izvedena od cijevi polietilena visoke gustine PEHD za fluid pod 
pritiskom, PN 10, proizvedenih u skladu sa evropskim standardom EN 10910 PE 100, sa 
elektrofuzionim ili čeonim zavarivanjem, svaki predviđeni spoj treba da spriječi bilo kakvo 
istezanje ili skupljanje tokom različitih vremenskih uslova. 
Unutrašnja hidrantska mreža je predviđena od pocinkovanih čeličnih cevi prečnika ø 50 mm.  

− Voda za sprinkler instalaciju, usljed nedostatka potrebne količine vode i njenog pritiska iz 
gradske vodovodne mreže, pored navedenog rezervoara predviđen je i rezervoar  = 204,60 m3, za 
napajanje stabilnog instalacije za gašenje požara – sprinkler sistema. Pored tog rezervoara u 
tehničku prostoriju predviđena je pumpa koja zadovoljava potrebe objekta a ima sljedeće elektro 
karakteristike, elektro snage 132 kW, dizel rezervna pumpa 145 kW i Jockey pumoa 1,1 kW. 
 

 
 

 
Slika 8. Osnova i presjek bazena spoljašnju i unutrašnju hidranstku mrežu i vodu za sprinkler instalaciju 

 
− Snitarna voda, obzirom da na predmetnoj lokaciji ne postoji mreža gradske kanalizacije, 

to je za te potrebe predvidjeti vodonepropusnu septičku jamu. Podaci koji se uzimaju za 
matematički proračun za određivanje zapremine septičke jame, za period od 70 dana, su: 

-  broj osoba koji će koristiti sanitarne uređaje 12, 
-  količina otpadne vode po osobi 50 l/dan i 
-  period pražnjenja vodonepropusne septičke jame 70 dana. 
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𝑉𝑉 = 12 𝑥𝑥 50 𝑙𝑙

𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑥𝑥 70 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 = 42,00 𝑚𝑚3 

  
Na osnovu proračuna usvojena je vodonepropusna septička jama, zapremine V = 43,75 m3. 
 

   
Slika 9. Osnova i presjek vodonepropusne septičke jame 

 
Vodonepropusna septička jama radi se ab, a pokrivena ab pločom 20,0 cm. Na ploči se nalazi  
otvorom za reviziju i crpljenje otpadne vode ø 60 cm. Pražnjenje će se vršiti preko potopljene 
kanalizacione pumpe, koja se nalazi u sastavu komunalnog vozila. Prilikom pražnjenja, pumpa se 
spušta na dno jame, u crpilište, koje se nalazi neposredno ispod revizionog poklopca. Obzirom da 
se jama nalazi u betonskoj površini predvidjen je liveno-gvozdeni poklopac. 
Vodonepropusnost jame se postiže malterisanjem cementnim malterom, gletovanjem unutrašnjih 
površina do crnog sjaja, ili (efikasnije) premazima na bazi epoksi-smola, koje se nanose sa 
unutrašnje strane jame. 
Pražnjenje septičke jame redovno će vršiti, odgovarajućom opremom, pravno lice koje upravlja 
javnom kanalizacijom ili privredno društvo registrovano za obavljanje ovih poslova.  

− Separator lakih tečnosti, atmosferske otpadne vode sa manipulativnih površina mogu biti 
zauljene, tako da iste prije upuštanja u upojni bunar moraju proći kroz separator lakih tečnosti. 
Izbor separatora odgovarajućeg kapaciteta izvršen je na osnovu hidrauličnog proračuna, a odabran 
je separator tipa BP OLEX 125 M/FK/P. Pri montaži i puštanju separatora u pogon moraju se u 
svemu poštovati uputstva proizvođača. 
Separator treba da bude opremljen alarmnim uređajem povezanim sa daljinskim nadzorom kontrole 
sistema. Alarmni uređaj SECURAT, sa kućištem IP65, sa optičkom i zvučnom dojavom ulazi u 
sastav separatora i njime se ukazuje na neophodnost pražnjenja separatora, usljed prepunjavanja.  
Separator je dvodjelni, uključuje i komoru za mulj, a tretman garantuje ≤5 mg/lit rezidualnog 
uljnog sadržaja na izlazu.  
Nakon ugradnje i prije početka rada separatora, neophodno je iz uređaje očistiti od eventualne 
prljavštine i nečistoća koja se mogu pojaviti u toku ugradnje (malter, stiropor, drvo, plastika, blato 
itd.) te cijeli separator isprati čistom vodom. 
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Slika 10.  Osnova i presjek separatora  BP OLEX 125 M/FK/P 

 
Tabela 3. Karakteristike odabranog separatora 

 
Tip separatora 

Q 
 (l/s) 

L 
(mm) 

B  
(mm) 

Hul 
(mm) 

H 
(mm) 

Hiz 
(mm) 

DN 
(mm) 

Masa 
(kg) 

BP OLEX 125 M/FK/P 25/100 35000 1660 2020 1560 1510 400 607 

 
Separator je dvodjelni, uključuje i komoru za mulj, a tretman garantuje ≤5 mg/lit rezidualnog 
uljnog sadržaja na izlazu.  
Nakon ugradnje i prije početka rada separatora, neophodno je iz uređaje očistiti od eventualne 
prljavštine i nečistoća koja se mogu pojaviti u toku ugradnje (malter, stiropor, drvo, plastika, blato 
itd.) te cijeli separator isprati čistom vodom. 
Visinu mulja i količinu izdvojenog ulja u separatoru je potrebno kontrolisati jednom mjesečno. 
Mulj treba odstraniti iz taložnika prije nego što dostigne debljinu veću od 350 mm. Ulje koje se 
skuplja u separatoru neophodno je odstraniti prije nego debljina sloja postane veća od 100 mm. 
Prostor za odvajanje taloga (mulja) i prostor za odvajanje ulja potrebno je čistiti najmanje jedanput 
tromjesečno. Pri tome obavezno izvaditi koalescentni filter i oprati ga sredstvom za uklanjanje 
masnoća. Djelovi separatora smiju da se čiste samo hladnim sredstvima za čišćenje (biološki 
rastvorljivima sredstvima za odmašćivanje). 
Izdvojena ulja maziva i goriva iz separatora kao opasni otpad, sakupljaju se i odlažu u posebnu 
hermetički zatvorenu burad. Mulj iz separatora, nadležno komunalno preduzeće ili privredno 
društvo registrovano za obavljanje ovih poslova, odlagaće ga na zato predviđeno mjesto. 
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− Bazem/kanal za atmosfersku vodu, ukupna količina atmosferskih voda sa krova objekta  
koju treba evakuisati u postojeći kanal atmmosferske kanalizacije  sračunata je na osnovu računskih 
oticaja sa navedenih površina, a za računsku kišu petogodišnjeg povratnog perioda (vjerovatnoća 
pojave p = intenziteta i = 264.00 l/s/ha u trajanja t = 15 min, dobija se da je potrebna zapremina 
bazena  37,50 m3. 
Spoljna atmosferska kanalizacija za evakuaciju sračunate atmosferske vode je projektovana tako 
da primi i prečišćene atmosferske voda iz separatora i nakon se vode ispuštaju u postojeći kanal za 
atmmosfersku kanalizaciju. Ispusna cijev DN400 mm. 
Projektom je predviđeno i alternativno rješenje u slučaju zagušenja kanala. Prečišćena voda se 
uliva u ab bazen za atmosfersku vodu. U bazenu su predviđene dvije  pumpe radna i rezervna, 
proizvođača Iirezervna Potapajuća električna pumpa -"Afpumps"-Italy,tip Top Hydta 7MG 
spojene na agregat. Potisni cjvovod iz pumpe 2 cola. 
Bazen za atmosfersku je predviđen od  ab, a pokrivena ab pločom 25,0 cm. Na ploči se nalazi  
otvorom za reviziju i crpljenje otpadne vode ø 60 cm.  

 

 
Slika 11. Osnova i presjek bazena atmosferske vode 

 
Prečišćene vode iz separatora upušjaju se bazen za atmosfersku vodu, a zatim kroz cijev prečnika 
DN 400, se ispuštaju postojeći kanal za atmmosfersku kanalizaciju. Ove vode shodno Pravilniku o 
kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda u recipijent i javnu 
kanalizaciju, načinu i postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda, minimalnom broju ispitivanja 
i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda ("Sl. list CG" br. 56/19), treba da zadovolje uslove 
od 2 mg/l i 10 mg/l za mineralna ulja i ukupna ulja i masnoće, respektivno.  
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Atmosferske vode sa krova objekta direktno se sprovode u kanal atmmosferske kanalizacije. 
Prilikom izgradnje magistralnog puta Podgorica – Danilovgrad M18, izvođač radova je u skladu 
sa tehničkom dokumentacijo, sa desne strane puta cijelom dužinom, uradio sabirni kanal 
atmosferske kanalizacije. Atmosfeske vode iz tog kanala upuštaju se u rijeku Sušicu. 
 

• Projekat termotehničkih instalacija  
U predmetnom objektu su predviđene sljedeće termotehničke instalacije: 

− Grijanje i hlađenje, 
− Sanitarna ventilacija, 
− Ventilacija i odimljavanje skladištenog prostora – prirodnim putem efektom dimnjaka i 
− Stabilna instalacija za gašenje požara – Sprinkler instalacija. 

 
3.b. Opis prethodnih/pripremnih radova za izvođenje projekta (površina potrebnog 
zemljišta, tehnologija građenja, organizacija unutrašnjeg transporta, primjena mehanizacije  
 
Površina potrebnog zemljišta  
Ukupna površina katastarske parcele br. 608/1, iznosi 14.888,00 m2 na kojoj treba da se izgradi 
objekat Skladišni logističko – Distributivni centar, bruto građevinska površina objekta, iznosi  
8.138,24 m2, dok bruto građevinska površina prizemlja/zauzetost, iznosi   6.421,30 m2. 
 
Tehnologija građenja  
Što se tehnologije građenja Skladišnog logističko – Dstributivnog centar, ista će se odvija na 
standardizovan način. Svi građevinski radovi biće izvedeni prema planovima, tehničkom opisu, 
predmjeru i predračunu radova, važećim tehničkim propisima i standardima, kao i uputstvu 
nadzornog organa, uz punu kontrolu.  
Pripremni radovi za izvođenje projekta počinju iskopom zemljišta i pripremom terena za izradu 
temelja objekta vinarije. Iskop materijala je mali, tako da će se isti privremeno odlagati na lokaciji 
projekta. Obzirom da se radi o zemljanom materijalu, isti će se dalje iskoristiti za uređenje terena 
oko objekta vinarije. Na gradilište će se dopremati građevinski i drugi materijal potreban za 
izgradnju agroindustirjskog pogona - vinarije.  
U okviru lokacije do završetka projekta biće obezbijeđen privremeni prostor za dopremanje 
potrebnog građevinskog materijala i opreme.  
Za izvođenje radova biće primijenjena standardna mehanizacija, koja se koristi za ovu vrstu 
poslova. Kao mehanizacija za izvođenje radova na lokaciji projekta biće angažovani bager, 
kamion-kiper, automisker za dovoz gotovog betona.  
Zemljani radovi obuhvataju iskopavanje terena i uklanjanje materijala sa lokacije u cilju pripreme 
temelja za betoniranje.  
 
Organizacija unutrašnjeg transporta, mehanizacija, opreme i sredstava 
Unutrašnji transport prilikom izvođenja projekta odvija se u okviru lokacije projekta uz primjenu 
odgovarajuće građevinske mehanizacije (bager, utovarna lopata, kamion i sl.). U toku izvođenja 
projekta na lokaciji će se koristiti voda za potrebe zaposlenih, i to flaširana voda koju će 
obezbijediti Izvođač radova. Za betonske radove koristiće se šljunak i pijesak koji će se kao 
pripremljeni beton dovoziti na lokaciju pomoću miksera. U toku izvođenja radova stvara se 
zemljani materijal iz iskopa, koji će se nakon izgradnje objekta iskoristiti za potrebe uređenja terena 
na lokaciji. Prilikom izvođenja projekta usljed rada mašina i druge građevinske opreme doći će do 
emisije izduvnih gasova u atmosferu, a takođe i do povećanja buke i vibracija koje su periodičnog 
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karaktera. Obzirom da se radi o privremenim radovima emisije izduvnih gasova u atmosferu i nivo 
buke je zanemarljiv.  
Prilikom izvođenja radova na realizaciji projekta biće angažovana građevinska mehanizacija kao 
što je rovokopač, kamion i automikser za beton.  
Ovdeje je vbažno je napomenuti da oprema koja se koristi na otvorenom prostoru, može se stavljati 
u upotrebu, ako ispunjava zahtjeve u pogledu emisije buke i ako je označena znakom usaglašenosti 
i oznakom garantovanog nivoa zvučne snage, koju prati deklaracija o usaglašenosti u skladu sa 
Pravilnikom o oznakama usaglašenosti za izvore buke koji se stavljaju u promet i upotrebu ("Sl. 
list CG", br. 013/14). 
Na lokaciji se neće vršiti servisiranje i točenje goriva angažovane mehanizacije.  
 
3.b. Prikaz potrebne količine energije i vode, vrste i potrebne količine korišćenjih materijala, 
emisije opasnih, štetnih, gasova u vazduh u toku izvođenja radova, buka, vibracija i 
proizvodnja otpada tokom izgradnje i funkcionisanja projekta 
 
Za potrebe funkcionisanja Skladišnog logističko –Dstributivnog centar koristiće se a električna 
energija iz NN distributivne mreže u skladu sa uslovima dobijenim od strane CEDIS-a.. Ukupna 
potrebna procjena električne energije, na godišnjem nivou je 1.020,00 kWh.  
Sanitarna voda će se koristiti iz gradske vodovodne mreže, a potrošnja po jednom zaposlenom je 
predviđena od 50 l/danu. 
 
U toku izgradnje objekta 
Osnovna pozicija radova koji se odnose na izgradnju objekta, gradilištem se smatra prostor na 
kome se gradi, odnosno uklanja objekat, prostor potreban za primjenu tehnologije građenja i 
prostor za proizvodni pogon u kojem se beton, armatura i prefabrikovani elementi, primjenom 
odgovarajuće tehnologije građenja, proizvode ili izrađuju za potrebe određenog gradilišta, u skladu 
sa projektom betonske konstrukcije. 

• Zemljani radovi, prije otpočinjanja bilo kakvih iskopa potrebno je obrasle površine 
(žbunje ili drveće) očistiti i gdje god je potrebno skinuti sloj humusa. Iskop zemljanog materijala 
za temeljnu konstrukciju treba vršiti prema projektu koristeći pogodnu mehanizaciju. Dno iskopane 
površine treba da je ravno i horizontalno, a ivice oštre i vertikalne. Izvođač je dužan da okopane 
površine zaštiti od eventualnog odronjavanja i obezbijedi odvodnjavanje oborinskih voda, a vodu 
sa iskopanih površina odstraniti što prije.  
Shodno projektnoj dokumentaciji, ukupna količina šljunkovito-pjeskovitog materijala ispod 
temeljnih traka, ispod podne ploče, ispod trotopara i saobraćajnica iznosi cca 21.776,00 m3. Svi 
navedeni mateijali su prirodnog porijekla. 

• Betonski radovi, rilikom građenja objekta koji sadrži betonsku konstrukciju mora se 
obezbijediti da betonska konstrukcija ima tehnička svojstva i ispunjava zahtjeve u skladu sa 
tehničkim rješenjem objekta i uslovima za građenje definisanim glavnim projektom, kao i očuvanje 
tih svojstava i upotrebljivost objekta tokom njegovog eksploatacionog vijeka.  
Pri itradi i ugradnji armirano-betonskih radova treba se pridražavati zakonskih norm i propisa za 
betonske konstrukcij, kao i:  
        -  pojedinosti koje se odnose na ugradnju betona,  
        -   pojedinosti koje se odnose na građevinske materijale od kojih se beton proizvodi i  standarde 

kojima se vrši ocjena i provjera postojanosti svojstava tih proizvoda i  
        -  pojedinosti koje se odnose na upotrebu i održavanje, date glavnim projektom betonske  

  konstrukcije i/ili tehničkim uputstvom za ugradnju i upotrebu.  
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Izvođač mora prema standardu MEST EN 13670 prije početka ugradnje provjeriti da li je beton u 
skladu sa zahtjevima iz glavnog projekta betonske konstrukcije, kao i da li je tokom transporta 
betona došlo do promjene njegovih svojstava koja bi bila od uticaja na tehnička svojstva betonske 
konstrukcije.  
Shodno projektnoj dokumentaciji, ukupna količina armiranog betona za izradu temeljnih traka i 
greda, podne ploče, stubova, greda, serklaža, stepeništa i trotopara iznosi cca 2.136,00 m3.  
 
Emisije opasnih, štetnih, gasova u vazduh u toku izvođenja radova  

• Ispuštanje gasova, na lokaciji nastane usljed rada građevinske mehanizacije u toku 
pripremnih radova: iskopa zemlje, odvoza iskopa i dovoza potrebnog građevinskog materijala. 
Imajući u vidu da su ovi radovi izvode u ograničenom vremenskom periodu,  odnosno da su 
privremenog karaktera. Isti neće značajno uticati na zagađenje životne strdine, iz razloga što se 
istovremeno planira rad samo dvije građevinske mašine, a one koje nijesu trenutno u radu njihov 
motor biće ugašen.  
Osnovu građevinske mehanizacije za izgradnju objekta činće mašina za iskopavanje materijala, 
utovarivači,  damperi (mali i veliki)  kamioni-kiperi. Graničnim vrijednosti emisija gasovitih 
polutanata i lebdećih čestica prema Evropskom standardu za vanputnu mehanizaciju (EU Stage III 
B i Stage IV iz 2006. odnosno 2014. god. prema Direktivi 2004/26/EC), (za jednu mašinu) 
prikazane u tabeli 4 i 5. 
 

Tabela 4.   EU faza III B, standarda za vanputnu mehanizaciju Faza III B 
Kategorija Snaga 

motora 
kW 

Datum Emisija gasova g/kWh 

CO HC NOx PM 

L 130≤ P ≤ 560 Jan. 2011. 3,5 0,19 2,0 0,025 
M 75 ≤ P ˂ 130 Jan. 2012. 5,0 0,19 3,3 0,025 
N 56 ≤ P ˂ 75 Jan. 2012. 5,0 0,19 3,3 0,025 
P 37 ≤ P ˂ 56 Jan. 2013. 5,0 4,7 ⃰ 0,025 

⃰ NOx + HC 
                                                                           Faza IV 

Q 130≤ P ≤ 560 Jan. 2014. 3,5 0,19 0,4 0,025 
M 75 ≤ P ˂ 130 Okt. 2014. 5,0 0,19 0,4 0,025 

 
Tabela 5.   Granične vrijednosti  emisije gasovitih polutanata i lebdećih čestica  

                                            u toku izgradnje objekta za osnovne mašine  (za jednu mašinu) u g/h i g/s 
Radna mašina Broj 

maš. 
Snaga 
motora 

kW 

Emisija gasova   ( g/h   i   g/s ) 

CO HC NOx PM 

Bager za isk. mat. 1 121 6,050 0,00016 22,99 0,0064 231,0 0,0134 3,025 0,0008 
Utovarivač 1 160 5,600 0,00015 30,40 0,0084 415,8 0,0178 4,000 0,0011 
Auto dizalica 1 250  875,0 0,2431 47,50 0,0132 100,0 0,0278 6,25  0,0017 
Auto mikser 1 250   875,0 0,2431 47,50 0,0132 100,0 0,0278 6,25  0,0017 
Auto pump.za bet. 1 275   962,5 0,2673 52,25 0,0145 110,0 0,0306  6,875 0,0019 
Kamion  kiper       1 275 9,625 0,00023  52,25 0,0099 522,0 0,0306 6,525 0,0035 
Valjak 1 98   490,0 0,13611 18,62 0,0052 39,2 0,0109 2,45 0,0007 

 
Ukupna vrijednost emisije gasovitih polutanaka i lebdećih čestica u toku izgradnje zavisiće od 
broja i vremena angažovanja radnih mašina. 
Takođe, obaveza izvođača radova je da za te radove angažuje mehanizaciju koja će po pitanju 
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emisija  gasovitih polutanaka zadovoljiti navedeni Evropski standard.  
 
U toku eksploatacije projekta neće biti negativnih uticaja sa aspekta ispuštanja gasova. 
 

• Buka, u toku izgradnje objekta najveća buka se javlja tokom iskopa materijala dok u 
ostalim fazama realizacije projekta buka u odnosu na navedenu stavku nije značajna. 
Buka nastaje usljed rada mašina, transportnih sredstava i drugih alata i njen intezitet prije svega 
zavisi od broja mašina i prevoznih sredstava koje će biti angažovane na izgradnji objekta. 
Vrijednosti zvučne snage izvora (Lw), za osnovne građevinske mašine koje će biti angažovane na 
izgradnji objekta  prikazane su u tabeli 6. 
 

Tabela 6.  Vrijednosti zvučne snage izvora (Lw) za osnovne građevinske 
          mašine  koje će biti angažovane na  izgradnji 

Vrsta opreme Nivo buke dB (A)  
Bager za iskop. mater. 100 
Utovarivač 95 
Auto dizalica 95 
Kamion  kiper       95 
Auto mikse 95 
Pumpa za beton 85 
Valjak 90 

 
Shodno Odluci o utvrđivanju akustičnih zona na teritoriji opštine Danilovgrad,  (2016. god.), 
predmetna lokacija spade u industrisku zonu. Shodno Pravilniku o graničnim vrijednostima buke 
u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke i akustičnih zona i metodama ocjenjivanja 
štetnih efekata buke ("Sl. list CG", br. 94/21), vrijednost buke ne smije prelaziti granične 
vrijednosti nivoa buke za bukom zone sa kojom se graniči. 
 
U slučaju povećanog nivoa buke, kako bi se ista svela na što niži nivo, radove treba izvoditi samo 
u dnevnim uslovima sa minimalnim brojem građevinskih mašina, uz dodatne mjere zaštite kao što 
su postavljanje zaštitne ograde, izolacionih panela i sl. 
 
U toku eksploatacije projekta neće biti negativnih uticaja sa aspekta buke. 
 

• Vibracija, predstavlja oscilatorno kretanje mehaničkih sistema, kod kojih su pomjeranja 
tačaka sistema mala u poređenju sa dimenzijama sistema, a period oscilovanja znatno manji od 
vremena u kome se kretanje posmatra. Vibracije na lokaciji mogu nastati pri radu građevinske 
mehanizacije usljed  pojave vertikalnih dinamičkih reakcija na kontaktnoj površini pneumatika i 
kolovoza koje su generatori vibracija u tlu, a koje se prostiru najviše u vidu površinskih talasa 
izazivajući negativne posljedice na ljude i objekte.  
Nivo vibracija na na okolinu, tokom izvođenja radova na predmetnoj lokaciji biće zanemarljiv, dok 
u toku eksploatacije projekta neće biti negativnih uticajasa aspekta vibracija. 

• Otpad, shodno Pravilniku o klasifikaciji otpada i katalogu otpada ("Sl. list CG" br. 83/16), 
otpad se razvrstava u više grupa, a u konkretnom slučaju u toku izgradnje i funkcionisanja 
predmetnog objekta doći će do nastanka: građevinskog i komunalnog  neopasnog otpada i opasnog 
otpada. 
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Otpad koji nastaje u toku izgradnje 
 
U fazi uređenje objekta kao otpad javiće se materijal od iskopa (zemlja i pijesak). Prema projektu 
ukupna količina materijala od od iskopa iznosi 21.776,00 m3. 
 

- Neopasni građevinski otpad, nastaje od početka do završetka svih radova na predmetnom 
objektu, a u njega se svrstavaju građevinski materijali prikazani u taleli 7.  
 

Tabela 7. Klasifikacija građevinskog otpada 
Klasifikacija građevinskog otpada Predviđene 

količine cca (kg) 
17 01 01 beton, cigla, pločice i keramika  1000 
17 01 01 beton, 200 
17 01 02 cigle 200 
17 01 03 pločice i keramika 100 
17 02 01 drvo 100 
17 02 02 staklo 50 
17 02 03 plastika 50 
17 08 02 građevinski materijal na bazi gipsa 100 
17 09 04 miješani otpad od građenja i rušenja 500 

 
U skladu sa Pravilnikom o postupanju sa građevinskim otpadom, načinu i postupku prerade 
građevinskog otpada, uslovima i načinu odlaganja cement azbestnog građevinskog otpada ("Sl. list 
CG", br. 50/12) ova vrsta otpada se skladišti izdvojeno od drugog otpada uz primjenu mjera zaštite 
da ne dospije u vodotok.Građevinski otpad se skladišti odvojeno po vrstama građevinskog otpada 
i odvojeno od drugog otpada na način da se na zagađuje životna sredina. Isti se može privremeno 
skladištiti na gradilištu do završetka građevinskih radova, a najduže godinu dana. 
Građevinski otpad (otpadni beton, keramika, opeka i građevinski materijali na bazi gipsa ili 
mješavina građevinskog otpada sa iskopom može se ponovo upotrijebiti za izvođenje radova na 
gradilištu gdje je nastao ukoliko zapremina otpada na prelazi 50 m3). Preostali građevinski otpad, 
Izvođač radova će transportovati na lokaciju, koju ugovorom sa Nosiocem projekta, odnosno 
Izvođačem radova odredi nadležni organ lokalne uprave. 
 

- Neopasni ambalažni i komunalni otpad, nastaje od početka do završetka svih radova na 
predmetnom objektu, a u njega se svrstavaju materijali prikazani u taleli 8.  
 

Tabela 8. Klasifikacija neopasnog ambalažnog i komunalnog otpada 
Klasifikacija ambalažnog i komunalnog otpada Predviđene 

količine cca (kg) 
15 01 01 papirna i kartonska ambalaža 200 
15 01 02 plastična ambalaža 200 
15 01 03 drvena ambalaža 500 
15 01 04 metalna ambalaža 1000 
15 01 06 miješana ambalaža 1000 
20 03 01 miješani komunalni otpad 1000 

 
Privremeno deponovanje ovog otpada, do evakuacije na gradsku deponiju komunalnim vozilima 
JK Preduzeća, biće obezbijeđeno na sabirnom punktu koji će biti potpuno obezbijeđen sa 
higijenskom zaštitom u tipiziranom posudom - kontejneru.  Prostor predviđen za kontejnere, kao i 
prilaz istim biće bez stepenika, osvijetljen i popločan (zbog klizanja).  
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- Opasni otpad, u toku izgradnje objekta ovaj optpad može da nastane uslijed eventualnog 
ispuštanja ulja, maziva i goriva iz građevinske mehanizacije i prevoznih sredstav na zemljane 
površine, što se smatra akcidentnom situacijom. U tom slučaju to vozilo treba isključiti iz rada i 
pristupiti otklanjanju onečišćene površine, kako navedeni medij ne bi negativno uticao na zemljište 
i podzemne vode. 

 
Vjerovatnoća ove situacije je svedena na minimum, obzirom da kompletna građevinska 
mehanizacija koja bude angažovana na izvođenju projekta mora da zadovolji Evropske standarde 
za vanputnu mehanizaciju (EU Stage III B i Stage IV iz 2006. odnosno 2014. god.) prema Direktivi 
2004/26/EC).  
 
Pošto je ukupna količina otpada koji nastaje u toku izgradnje objekta (otpad od rušenja, otpad od 
iskopa i građevinski otpad) veća od 2.000 m3, proizvođač otpada je dužan shodno članu 67 Zakona 
o upravljanju otpadom ("Sl. list CG" br. 32/24) da napravi Plan upravljanja otpadom. 
 
Otpad koji nastaje u fazi eksploatacije 
 

− Komunalni otpad, privremeno deponovanje internog neopasnog komunalnog otpada, do 
evakuacije na gradsku deponiju komunalnim vozilima, biće obezbijeđeno na sabirnom punktu koji 
će biti potpuno obezbijeđen sa higijenskom zaštitom u tipiziranom posudom - kontejneru.  Broj i 
kapacitet kontejnera biće definisan prema sanitarno tehničkim kriterijumima, propisima i 
standardima za ovaj tip objekata. Prostor predviđen za kontejnere, kao i prilaz istim biće bez 
stepenika, osvijetljen i popločan (zbog klizanja). Takođe, taj prostor se mora zaštiti ili tamponom 
zaštitnog zelenila ili ogradom urbanog karaktera. 
 
Čvrsti komunalni otpad biće odlagan u kontejnere, čije će redovno pražnjenje preuzeti JK 
Preduzeće u skladu sa Zakonom.  
 

 
Slika 12. Izgled tipskog kontejnera za čvrti komunalni otpad 

 
− Opasni otpad, načina upravljanja ovom vrstom otpada koji nastaje u toku funkcionisanja 

objekata, prikazan je u tabeli 9. 
Tabela 9.  Način upravljanja opasnim otpadom 

Vrsta otpada Sakupljanje Privremeno skladištenje Prevoz, 
odstranjivanje 

Otpadno ulje i  
ostali opasni otpad 

Burad sa 
zatvaračima 

Privremeno odlagalište 
za opasni otpad 

Specijalizovana 
institucija 
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Tabela 10.  Vrste opasnog otpada koji se javlja u toku funkcionisanja objekta na godišnjem nivou 
Klasifikacija otpada koja se javlja u toku funkcionisanja garaže Predviđene 

količine (kg) 
13 05 02    mulj iz separatora ulje/voda  
10 01 20    mulj iz tretmana otpadnih voda na licu mjestu koji sadrže 

opasne supstance. 
10 01 21    muljevi iz tretmana otpadnih voda na licu mjestu drugačiji 

od onih navedenih u podgrupi 10 01 20*. 

 
 
 
 

cca 50 
 
 
Shodno Čl. 7. Uredbe o načinu i uslovima skladištenja otpada ("Sl. list CG", br. 65/15), ova vrsta 
otpada treba da se sakuplja u posude izrađene od materijala koji obezbjeđuje njegovu 
nepropustljivost, korozionu stabilnost i mehaničku otpornost.  
Na izlivenoj betonskoj ploči u sklopu predmetne lokacije na otvorenom prostoru predviđeno je 
postavljanje dva kontejnera, dimenzija 1100x540x1100 mm. U jednom će biti smještene dvije 
posude – bureta, zapremine po 50 l (otpad iz separatora lakih naftnih derivata), a isti su zaštićeni 
od atmosferskih uslova. Jedno bure je namijenjeno za skladištenje navedenog opasnog otpada, a 
drugo kao rezervno, a ono se koristi kada prvo bure po pozivu vlasnika preuzme ovlašćena firma 
za zbrinjavanje otpada i koja vraća očišćeno bure.  
 
 

    
Slika 13. Izgled kontejnera sa posudama za skladištenje opasnog otpada 

 
Shodno odredbama Čl. 3. pomenute Uredbe, pravno i fizičko lice kod koga nastaje opasan otpad 
određuje privremeno odlagalište za odlaganje opasnog otpada. Imajući u vidu navedeno Investitori 
za odlaganje opasnog otpada obezbijediće prostor na otvorenom prostoru, gdje se vrši privremeno 
odlaganje. 
Skladište opasnog otpada radi sprječavanja pristupa neovlašćenim licima mora biti fizički 
obezbijeđeno i zaključano. Na kontejnerima na vidnom mjestu se moraju  postaviti table koje 
sadrže naziv skladišta otpada. O svim aktivnostima u vezi privremenog skladištenja vodi se 
evidencija. 
Pošto u predmetnim objektima nije moguće izvršiti regeneraciju opasnog otpada (tečnog i čvrstog), 
to shodno Čl. 60. Zakona o upravljanju otpadom, vlasnici opasnog otpada dužni su da uništavanje 
istog povjeri privrednom društvu ili preduzetniku koji ispunjava uslove utvrđene posebnim 
propisom, odnosno u konkretnom slučaju potrebno je da predmetno društvo sklopi Ugovor sa 
ovlašćenim preduzetnikom koji će preuzeti nastale količine navedenih vrsta opasnih otpada i 
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transportovati ga svojom opremom i mehanizacijom do konačnog odredišta. 
Prevozna sredstva i oprema, kojima se sakuplja, odnosno transportuje opasni otpad moraju 
obezbjediti sprečavanje njegovog rasipanja ili prelivanja, odnosno moraju ispuniti uslove utvrđene 
Zakonom o prevozu opasnih materija ("Sl. list CG" br. 33/14). 
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4.  IZVJEŠTAJ O POSTOJEĆEM STANJU ŽIVOTNE SREDINE 
 
Shodno Pravilniku o bližoj sadržini elaborata o procjeni na životnu sredinu, ("Sl. list CG", br. 
19/19.), izvještaj o postojećem stanju segmenata životne sredine predviđen je za projekte u 
oblastima zaštićenih prirodnih i kulturnih dobara, u turizmu i za složene inženjerske objekte. Za 
analizu su korišćeni raspoloživi podaci o postojećem stanju životne sredine na lokaciji i u njenom 
okruženju, za osnovne segmente životne sredine. 
 
Dosadašnja saznanja i raspoloživi podaci o stanju životne sredine opštine Danilovgrada ukazuju da 
su svi njeni elementi (voda, vazduh, zemljište, biodiverzitet i predjeli) u značajnoj mjeri očuvani, 
iako trpe značajne pritiske, kako iz okruženja (Nikšić, Podgorica) tako i od privrednih aktivnosti 
(poljoprivreda, šumarstvo, industrija i dr.) na samom području opštine. 
 
Neriješeno pitanje odvođenja (evakuacije) otpadnih voda (na području opštine je samo djelimično 
izgrađena kanalizacija u Danilovgradu dok ostala naselja opštine koriste tzv.individualne uređaje 
– septičke i poniruće bunare za odstranjivanje otpadnih voda), poljoprivredna proizvodnja, 
saobraćaj i neadekvatan sistem upavljanja otpadom, svrstavaju se u izvore zagađivanja životne 
sredine. 
 
Što se tiče kvaliteta vazduha, na lokaciji nije praćen, Informacija o stanju životne sredine u Crnoj 
Gori od 2023. god., koje je uradila Agencija za zaštitu životne sredine Crne Gore ne sadrži podatke 
o kvalitetu vazduha na području Danilovgrad, međutim prema svom geografskom položaju i 
prirodnom okruženju, Danilovgrad treba da bude jedna od sredina sa nezagađenim vazduhom. 
 
Hemijske analize zemljišta na lokaciji i njenoj užoj okolini nijesu rađene, tako Informacija o stanju 
životne sredine u Crnoj Gori od 2023. god., koje je uradila Agencija za zaštitu životne sredine Crne 
Gore ne sadrži podatke o kvalitetu zemljišta u Danilovgradu, odnosno Danilovgrad nije bio ciljno 
mjesto za uzorkovanje i analizu zemljišta. 
 
Kada je u pitanju kvalitet voda za piće, procjena je uzvršena na osnovu Informaciji o stanju životne 
sredine u Crnoj Gori za 2023. god. koju je uradila Agencija za zaštitu životne sredine Crne Gore, 
na teritoriji Crne Gore po opštinama vršena je fizičko-hemijsko i mikrobiološka analiza uzoraka 
voda za piće sa gradskih vodovoda i drugih javnih objekata vodosnabdijevanja. 
 
Shodno navedenoj Informaciji analize vode su rađene za rijeku Zete, a rezultati su prikazani u 
nastavku. 
 
Biološka potrošnja kiseonika (BPK) je količina kiseonika koja potrebna da se izvrši biološka 
oksidacija prisutnih, biološki razgradljivih, sastojaka vode. Stepen zagađenosti vode organskim 
jedinjenjima definisan je, pored ostalih, i ovim parametrom (BPK) i osnovni je parametar za ocjenu 
zagađenosti površinskih voda organskim materijama. 
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Slika 14. BPK5 u rijeci Zeti (mg O2/l) 

 
Najznačajniji izvor zagađenja ortofosfata potiče iz komunalnih i industrijskih otpadnih voda i 
poljoprivrede. Fosfati mogu oštetiti vodenu okolinu i narušiti ekološku ravnotežu u vodama, te 
njihov povećan sadržaj može izazvati eutrofikaciju, što ima za posledicu ubrzano razmnožavanje 
algi i viših biljaka i stvaranje nepoželjne promjene ravnoteže organizama prisutnih u vodi, kao i 
samog kvaliteta vode. 

 

 
Slika 15. Sadržaj ortofosfata (fosvata) u rijeci Zeti (mg/l) 

 
Jedinjenja koja sadrže azot, u vodi se ponašaju kao nutrijenti i izazivaju nedostatak kiseonika, a 
time utiču na izumiranje živog svijeta. Glavni izvori zagađenja azotnim jedinjenjima su komunalne 
i industrijske otpadne vode, septičke jame, upotreba azotnih vještačkih đubriva u poljoprivredi i 
životinjski otpad. Bakterije u vodi veoma brzo prevode nitrate u nitrite. Uticaj nitrita na zdravlje 
ljudi je veoma negativan, jer reaguju direktno sa hemoglobinom u krvi, proizvodeći met-
hemoglobin koji uništava sposobnost crvenih krvnih zrnaca da vezuju i prenose kiseonik. Na 
osnovu rezultata ispitivanja kvaliteta površinskih voda može se zaključiti da su izmjerene 
vrijednosti za nitrate u granicama dozvoljenih koncentracija. 

 

 
Slika 16. Sadržaj nitrata u rijeci Zeti (mg/l) 
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Voda rijeke Zete je uzorkovana na 3 mjesta: Duklov most (VT1-tip R5), Danilovgrad (VT4-tip R8) 
i Vranjske njive (VT4-tip R8).  

-  Na mjestu Duklov most voda je pokazala umjeren status kvaliteta (U) (66,7% određenih 
parametara pokazalo odličan kvalitet - tj. vrlo dobar status, 13,3% dobar status, dok je 
20,0% imalo umjeren status (parametri rastvoreni kiseonik, BPK5 i TOC)).   

-  Na mjernom mjestu Danilovgrad-nizvodno od mosta, voda je imala dobar status kvaliteta 
(D) (86,7% određenih parametara pokazalo vrlo dobar status, dok je 13,3% imalo dobar 
status).  

- Na mjernom mjestu Vranjske njive voda je imala dobar status kvaliteta (D) (93,3% 
određenih parametara pokazalo vrlo dobar status, a 6,7% dobar status). Na lokaciji 
Vranjske njive određivane su i specifične zagajuće supstance. Od sintetičkih supstanci svi 
određivani parametri su bili ispod praktične granice određivanja. Od nesintetičkih 
supstanci detektovani su Bakar i hrom i njihova jedinjenja. Koncentracija bakra je bila 1,1 
μg/l, što je manje od GP-SKŽS za dobar status (8.2+PK μg/l), kao i od MDK (73+PK μg/l). 
Ukupni hrom je određen u koncentraciji od 0,18 μg/l što je ispod GP-SKŽS za vrlo dobar 
status (1,2 μg/l), kao i od MDK (160μg/l). „Ostale“ zagađujuće supstance imaju vrlo dobar 
status kvaliteta: ispod granice detekcije su bili nitriti (<0,001 mg/l), mineralna ulja (<0,005 
mg/l) i PCB (<0,001μg/l), dok je vrijednost HPK bila 6,9 mgO2/l, a sulfata 3,9 mg/l. Status 
vode rijeke Zete na lokaciji Vranjske njive po sadržaju specifičnih zagađujućih supstanci 
je vrlo dobar/dobar (vdD).  

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



35 
 

5.  OPIS MOGUĆIH ALTERNATIVA 
 

Shodno UTU-vima br. 06-332/22-511/1 od 23.08.2022. god. Izdatih od strane Sekretarijata za 
planiranje i uređenje prostora i zaštitu životne sredine opštine Danilovgrad, Investitor je uradio  
Idejnog projekta i na isti dobio saglasnost gradskog arhitekte, te je uz angažovanje stručnog tima, 
odabrao najpovoljnije rješenje i pristupio izradi Glavnog projekta. 
 
Izgradnja objekta  na odabranoj lokaciji uslovljena je činjenicom da je ista planirana na prostoru 
gdje je bilo najlakše ostvariti njegovu funkciju, tako da druga alternativna rješenja nijesu 
razmatrana.  
Položaj objekta u okviru lokacije, je optimalan i zadovoljava uslove predviđene namjeni, tako da 
ispunjava norme i standarde u pogledu zaštite životne sredine. 
 
Metode rada u toku izgradnje i funkcionisanja objekata, biće u potpunosti u skladu sa uslovima 
propisanim u okviru opšte zakonske regulative, ali su i sa druge strane prilagođene specifičnostima 
posmatranog objekta.  
Građevinski radovi će biti izvedeni u skladu sa važećim  standardima, a materijali koji će se 
koristiti za izgradnju i izvedeni radovi kao minimum treba da zadovolje navedene standarde. 
Ukoliko proizvođači ponude materijale u skladu sa drugim standardima, ti standardi moraju biti 
ekvivalentni ili iznad standarda datih u specifikaciji. 
 
Metode rada u toku eksploatacije objekata biće u skladu sa standardima koji važe za ovu vrstu 
objekata. Tokom ekspolatacije objekata u cilju obezbjeđivanja njegovog optimalnog rada, zaštite 
životne sredine i zdravlja ljudi od eventualnog štetnog uticaja, sprovodiće se mjere u cilju 
sprečavanja ili eliminisanja mogućih negativnih uticaja. 
 
Realizacija projekta izvodiće se fazno s obzirom na prisutne elemente, odnosno izvođenje pojedinih 
faza usloviće dalje izvođenje drugih, mada pojedini faze mogu da se izvode i istovremeno.  
 
Sve mjere projektovane za smanjenje uticaja građevinskih aktivnosti na životnu sredinu treba da 
budu praćene i sprovođene od strane lica koja su za to zadužena, a adekvatna oprema i poštovanje 
pavilnika o zaštiti na radu je obaveza svakog izvođača. 
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6. OPIS SEGMENATA ŽIVOTNE SREDINE  

• Stanovništvo (naseljenost i koncentracija), predmetna lokacija nalazi se u industriskoj 
zoni, sa manjim brojem objekata za stakoji (ti objekti su rađeni u ranijem period). Najbliži prizemni 
stambeni objekat sa strane saobraćajnice gdje je predmetna lokacija, udaljen je sa južne strane cca 
163 m. Prema popisu stanovništva iz 2011. u naselju Jastreb, 876 stanovnika.  
U toku funkcionisanja projekta neće doći do promjene u broju i strukturi stanovništva u ovoj zoni, 
tj. neće doći do povećanja naseljenosti i migracije, pa samim tim ni do povećanja koncentracije 
stanovništva. Promjena će se ogledati samo u povećanju broja ljudi na lokaciji, prvenstveno za broj 
zaposlenih.  

• Zdravlje ljudi, uzimajući u obzir predmetnu lokaciju, obzirom na njen položaj i namjenu 
može se pretpostaviti da tokom izvođenja i funkcionisanja projekta, uz poštovanje svih neophodnih 
mjera zaštite, neće dovesti do negativnog uticaja predmetnog projekta na zdravlje ljudi.  

• Biodiverzitet (flora i fauna), posebno podatke o rijetkim i zaštićenim vrstama, flora i 
fauna za predmetnu lokaciju i njeno šire okruženje već je opisana je u prethodnim poglavljima.  

• Zemljište (zauzimanje/korišćenje zemljišta, kao što je navedeno ukupna povrršina 
katastarske parcele br. 608/1, iznosi 14.888,00 m2, dok će trajna zauzetost parcele, odnosno bruto 
površina objekta, iznosi 8.138,24 m2. 
Ovi paramerti su definisani UTU-vima, tako da uz poštovanje svih zakonom propisanih normi 
prilikom izgradnje i funkcionisanja objekta, sa aspekta zemljišta (izuzev trajne zauzetosti) neće 
doći do negativnog uticaja na stanje životne sredine na lokaciji i bližoj okolini. 

• Tlo (organske materije, erozija, zbijenost, zatvaranje tla), kao što je već navedeno 
organski parametri vezani za kvalitet zemljišta predmetne lokacije na predmetnoj lokaciji nije 
rađen, a takođe ni području opštine Danilovgrad ovi parametri nijesu poznati.  

• Vode (hidromorfološke promjene, količinu i kvalitet sa posebnim osvrtom na ispuste 
otpadnih voda), na predmetoj lokaciji nema površinskih voda. Najznačajniji hidrološki objekat 
ovog područja je rijeka Zeta koja je od predmetne lokacije udaljena cca 2,7 km. Obzirom značajnu 
udaljenost predmetnog objekta od rijeke Zete, prilikom izgradnje i funlcionisanja objekta ni u 
jednom slučaju neće doći do negativnog uticaja na rijeku Zetu. 
Obzirom da na predmertnoj lokaciji nije izgrađen sistem gradske kanalizacione mreže, u toku 
funkcionisanja objekta otpadne kanalizacione vode biće sakupljane u vodonepropusnu septičku 
jamu, koju će privredno društvo za obavljanje ovih djelatnosti redovno prazniti, tako da i ovaj 
segment neće negativno uticati na životnu sredinu na lokaciji i njenoj bližoj okolini. 
Vode sakupljene sa manipulativnih površina oko objekta, mogu biti zaprljane od prevoznih 
sredstava (rasipanje, goriva, maziva), iste će biti tretirane preko separatora, pa tako prečišćene 
upuštaju postojeći kanal za atmmosfersku kanalizaciju, koji postoji pored objekta. 

• Vazduh, u skladu sa Uredbom o uspostavljanju mreže mjernih mjesta za praćenje kvaliteta 
vazduha ("Sl. list CG", br. 64/18) uspostavljena je optimalna teritorijalna pokrivenost sa podacima 
o kvalitetu vazduha.  
Shodno navedenoj Uredbi, Crne Gore je podijeljena je u tri zone, a granice zona kvaliteta vazduha 
podudaraju se sa spoljnim administrativnim granicama opština koje se nalaze u sastavu tih zona. 
Područje Danilovgrada pripada Centralnoj zoni kvaliteta vazduha.  
Na lokaciji projekta i u njenoj blizini nijesu vršena mjerenja kvaliteta vazduha, a takođe, nema 
podataka ni o mjerenju kvaliteta vazduha za opštini Danilovgrad. Obzirom na sam položaj lokacije 
projekta i izgrađenost okoline, može se pretpostaviti da se radi o zoni sa dobrim kvalitetom 
vazduha.   
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• Klima (emisija gasova sa efektom staklene bašte, uticajima bitnim za adaptaciju), 
klimatski uslovi su u osnovi određeni geografskim položajem prostora, njegovom reljefom, 
različitim ekspozicijama pojedinih dijelova terena, kao i uticajem klimatskih faktora iz okruženja.  
Sa aspekta aerozagađenja veoma su bitni meteorološki uslovi, koji značajno utiču i na smanjenje 
koncentracije zagađivača u vazduhu. Tako nprimjer padavine prečišćavaju vazduh i uklanjaju 
mnoge zagađivače.  
Imajući u vidu namjenu objekta u toku funkcionisanja, jasno se može zaključiti, da neće doći do 
njegovog uticaju na meteorološke i klimatske karakteristike, niti emisiji gasova sa efektom staklene 
bašte.  

• Materijalna dobra, kao što je već navedeno lokacija pripada industiskoj zoni na njoj nema 
izgrađenih stambenih objeka. 

• Kulturno nasljeđe (uključujući arhitektonske i arheološke aspekte), na lokaciji i u 
njenom užem okruženju nema zaštićenih objekata ni dobara iz kulturno-istorijske baštine.  

• Predio,  prostor na samoj lokaciji projekta i njenoj okolini je ravničarski, bez pojave 
neravnih (brdskih) terena. Nakon izgradnje objekta, u toku njegovog funkcionisanja doći će do 
značajno ljepšeg vizulnog efekta, obzirom da se radi o objektu savremenog izgleda, u odnosu na 
postojeći teren lokacije (degradirana livada). 
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7.  OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU 
 

• Očekivane zagađujuće materije i njihove posljedice, uticaji na okruženje u periodu 
izgradnje objekata, po vremenu trajanja spadaju u grupu privremenih uticaja. Ovi uticaji se 
odražavaju na okolni ekosistem (biotop i biocenozu), kao i na ljude. Tim uticajima su najviše 
izloženi zaposleni na gradilištima, ali se oni odražavaju i na ljude koji žive u blizini mjesta 
izvođenja radova, kao i na druge populacije u okruženju.  
 
Od nepovoljnih uticaja na okruženje tokom građenja objekta izdvajaju se posebno: zauzetost 
prostora, zagađenje vode, zagađenje vazduha, buka, privremeno narušavanje staništa biljnih i 
životinjskih vrsta, drumski saobraćaj i vizuelno-estetski uticaji.  
 
U fazi funkcionisanja, samo u slučaju neadekvatnog korišćenja, moguće je da dođe do određenih 
negativnih efekata na objekat koji se može odraziti i na kolinu. Iz tih razloga u toku funkcionisanja 
objekta, neophodno je obezbijediti njegovo održavati uz redovnu kontrolu i servisiranje 
infrastrukturnih instalacija, kao i prilazne puteve samom objektu u slučaju intervencije interventnih 
službi..  
 
Pod akcidentnim situacijama mogu se smatrati nepovoljni događaji nastali pod uticajem prirodnih 
nepogoda, bilo zbog havarija bilo zbog dejstva više sile. 
 
Na nivo koncentracije emisije zagađujućih materija u vazduhu u fazi izgradnje utiču: 

-  izduvni gasovi usljed rada građevinskih mašina i vozila koji kao pogonsko gorivo koriste 
naftne derivate,  

- lebdeće čestice (prašina), kao posljedica izvođenja radova (iskop, utovar i istovar 
materijala),  

-  transport iskopa prilikom prolaska kamiona i mehanizacije,  
-  lebdeće čestice sa deponije iskopa i  
-  betonski radovi.  

 
Svi ovi uticaji su privremenog karaktera, a njihova kvantifikacija zavisiće prvenstveno od dinamike 
radova, odnosno brojnosti mehanizacije (mašina za iskop materijala, utovarivača i kamiona) koja 
će biti angažovana na izgradnji objekta.  
 
Mogućnost zagađenja vazduha tokom izgradnje objekta, može se javiti tokom suvog vremena i 
tokom duvanja jačih vjetrova. U takvim uslovi prašina može preći dozvoljene granične vrijednosti 
koje važe za naseljena područja, to iste mogu predstavljati potencijalnu opasnost na kvalitet 
vazduha. Međutim, obzirom da je su ovo vremenski ograničeni poslovi, a najbliži prizemni 
stambeni objekat sa strane saobraćajnice gdje je predmetna lokacija, udaljen je sa južne strane cca 
163 m, ovi parameter neće negativno uticati na stambeni objekat. 
 
U toku funkcionisanja objekta, ovi faktori su isključeni. 
 
Do zagađenja voda u fazi izvođenja radova, može doći na više načina:  

-  Rad građevinske mehanizacije, sa motorima na unutrašnje sagorijevanje potencijalni je 
uzročnik zagađenja zemlje od rasipanja naftnim derivatima (mašinsko ulje, dizel gorivo, 
maziva i sl.). Do te vrste zagađenja dolazi na gradilištima na kojima se ne sprovode striktne 
mjere zaštite i na kojima se radi sa neispravnim građevinskom mehanizacijom. (Ova 
opasnost se isključena, obzirom da sva mehanizacija koja bude radila na gradilišti mora 
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biti ispravna, što se utvrđuje posedovanje ateste dokumentacije, koju kontroliše inženjer 
zaštite na radu)  

- Deponije građevinskih materijala ukoliko su nedovoljno zaštićene, predstavljaju pote-
ncijalni izvor zaganenja, posebno u periodu kiša jakih intenziteta.  

-  Pristupni putevi kojima se doprema materijal na gradilišta predstavljaju potencijalne rizike 
za zagađenja, ukoliko nijesu tako riješeni da se voda ne može sa njih spirati neposredno 
prema vodotoku ili u podzemlje.  

-  Parkirališta građevinske mehanizacije su ozbiljan potencijalni izvor zagađenja, ukoliko se 
voda sa njih nekontrolisano spira prema vodotoku ili u pozemlje.   

-  Privrema kontejneri na gradilištu, ukoliko nijesu postavljeni u skladu Elaboratom o urđenju 
gradilišta, (sakupljanje i uklanjanje svih otpadnih voda i čvrstog otpada) mogu da budu 
izvor zagađenja voda i zemljišta.  

 
S obzirom na sve navedeno (namjenu objekta), može se konstatovati da prilikom izvođenja i 
funkcionisanja objekta ne može doći do zagađivanja površinskih i podzemnih voda preko zakonom 
dozvoljenih vrijednosti. 
 
Što se fizičkih uticaja na zemljište tiče (promjena lokalne topografije, erozija tla, klizanje zemljišta 
i slično) izgradnjom predmetnog objekta, doći će samo do njegovog trajnog zauzimanja, a to je 
definisano UTU-vima. Izgradnjom objekta i njegovog funkcionisanja lokacija će dobiti novi 
sadržaj i bolji izgled, što se ne može  
Značajno odraziti na navedene parameter. 
 
Obzirom na položaj lokacije projekta, kao i samu njegovu namjenu ne postoji mogućnost 
prekograničnog zagađenja vazduha, vode i zemljišta. 
 

• Korišćenja prirodnih resursa, posebno tla, zemljišta, vode i biodiverziteta, oko 97 % 
predmetne lokacije pripada III Zoni zaštite Parka prirode Rijeka Zeta, i na njoj je ptedviđena  
izgradnja kompletnog objekta, dok ostali dio cca 3 % lokacije pripada II Zoni, a u njoj je predviđena 
izgradnja samo malog dijela interne saobnraćajnice, koja je planirana oko cijelog objekta. 
U III zoni zaštite  sa režimom održivog korišćenja mogu se:  

− sprovoditi intervencije u cilju restauracije, revitalizacije i ukupnog unaprjeđenja zaštićenog 
područja, 

− razvijati naselja i prateća infrastruktura u mjeri u kojoj se ne izaziva narušavanje osnovnih 
vrijednosti područja, 

− vršiti radovi na uređenju objekata kulturno-istorijskog nasljeđa i tradicionalne gradnje, 
− sprovoditi očuvanja tradicionalnih djelatnosti lokalnog stanovništva i  
− selektivno i ograničeno koristiti prirodni resursi.  

 
U zoni zaštite II sa aktivnim režimom zaštite mogu se:  

− sprovoditi intervencije u cilju restauracije, revitalizacije i ukupnog unaprjeđenja zaštićenog 
područja;  

− vršiti kontrolisano korišćenje prirodnih resursa, bez posljedica po primarne vrijednosti 
njihovih prirodnih staništa, populacija, ekosistema, obilježja predjela i objekata 
geonasljeđa.  

 
Lokacija se trenutno ne koristi ni za jednu namjenu (degradirana livada)  a na istoj nema prirodnih 
ni mineralnih bogatstava.  
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Tokom funkcionisanja objekta neće imati hemijskih i drugih materija koje bi mogle uticati na 
negativno na životnu sredinu. 
 
Neadekvatno odlaganje otpada (građevinski šut i materijal iz otkopa) može dovesti do devastacije 
prostora prilikom izvođenja projekta.  
 
Čvrsti neopasni otpad koji će nastajati prilikom realizacije projekata sakupljaće se u metalne 
kontejnere čije će pražnjenje organizovati nadležno komunalno preduzeće. 
Opasni otpad, nastao iz separatora, sakupljaće se i odlažu u posebnu hermetički zatvorenu burad. 
Mulj iz separatora, nadležno komunalno preduzeće ili privredno društvo registrovano za obavljanje 
ovih poslova, odlagaće ga na zato predviđeno mjesto. 
 
Biodiverzitet predmetnog lokaliteta je siromašan, obzirom da na njemu nema prirodnih staništa, 
Flora i fauna okolnog prostora je nešto raznovrsnija (ali i dalje prilično siromašna Na lokaciji nema 
ugroženih vrsta biljaka i životinja, koje bi bile uzurpirane usljed izgradnje projekta. Biljne vrste 
zbog svog velikog biološkog potencijala posjeduju mogućnost brzog širenja i nalaženja novih 
lokacija za boravište, te usljed tih razloga to neće neće uticati na njihov opstanak.  
 
Pojedine životinjske vrste će napustiti tu lokaciju, (crni mrav (Formica fusca), mrav žeteoc (Messor 
structor), obični bumbar (Bombus lucorum), obična osa (Vespa crabro), gubar (Lymantria dispar), 
domaća muva (Musca domestica), mala muva (Hydrotaea meteorica), obični cvrčak (Gryllus 
campestris).   
 
U toku eksploatacije projekta neće doći do gubitka i oštećenja geoloških, paleontoloških i 
geomorfoloških osobina tla. 
 
Rezime mogućih uticaja 
 
Prvi korak u prepoznavanju mogućih uticaja pri izgradnji predmetnog objekta  je utvrđivanje do 
kakvih će promjena doći u odnosu na postojeće stanje i u kojim segmentima. Identifikovani su 
mogući uticaji i utvrđene promjene koje mogu imati uticaj na životnu sredinu. Uticaji su opisani 
na temelju ekspertne procjene, a takođe prikazani su i kvantitativno.  
Za određivanje navedenih uticaja na životnu sredinu, u tabli 11 izložen je očekivani prikaz 
značajnih uticaja projekta na životnu sredinu. 
 

Tabela 11. Očekivani prikaz značajnih uticaja projekta na životnu sredinu 
Područje uticaja Faza izgradnje Faza eksploatacije 
Kvalitet vazduha + 0 
Kvalitet vode 0 + 
Kvalitet zemljišta 0 0 
Lokalno stanovništvo 0 0 
Ekologija i geologija 0 0 
Namjena korišćenja površina 0 0 
Infrastruktura 0 0 
Zaštićena prirodna i kulturna dobra 0 0 
Karakteristike pejsaža 0 + 

          Legenda: 
+++  visok pozitivan uticaj    ++    sredne pozitivan uticaj 
+       nizak pozitivni uticaj      0        uticaja nema, ili je ne znatan  
-       nizak negativni uticaj     - -      srednji negativni uticaj 
                               - - -   visok negativni uticaj  
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8. MJERE ZA SPREČAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE ŠTETNIH UTICAJA 
 
Prilikom izgradnje Skladišni logističko – Distributivni centar, u cilju obezbjeđivanja njegovog 
optimalnog funkcionisanja, zaštite životne sredine i zdravlja ljudi od eventualnog štetnog uticaja, 
neophodno je sprovesti mjere u cilju sprečavanja ili eliminisanja mogućeg zagađenja.  
 
Kao i kod svakog objekta ukoliko se u toku izvođenja i funkcionisanja, ne preduzimaju 
odgovarajuće preventivne mjere, svakako može doći do negativnih uticaja na pojedine segmente 
životne sredine. 
 
Međutim, na osnovu analize svih karakteristika postojeće lokacije kao i karakteristika planiranih 
postupaka u okviru lokacije, može se izvesti zaključak da su ostvareni osnovni uslovi za 
minimizaciju negativnih uticaja na životnu sredinu. 
 
Za neke uticaje na životnu sredinu, koje je moguće očekivati, a do kojih se došlo analizom, 
potrebno je preduzeti odgovarajuće preventivne mjere zaštite, kako bi se nivo pouzdanosti čitavog 
sistema podigao na još veći nivo. 
 
Uticaji mogu biti privremeni i stalni. Privremeni uticaji su vezani za izgradnju objekta i oni se 
uglavom manifestuju u vidu povećanja nivoa buke i zagađujućih izduvnih gasova iz motora mašina 
koje rade na gradilištu i emisija prašine u toku iskopa i sa iskopa, dok su  stalni uticaji vezani za 
eksploataciju objekta, a oni nijesu značajni izuzimajući akcidentne situacije.  
 
Sprječavanje, smanjenje i otklanjanje štetnih uticaja sagledaće se preko mjera zaštite predviđenih: 

- tehničkom dokumentacijom u fazi projektovanja,   
- u toku izgradnje/rekonstrukcije projekta,   
- u toku eksploatacije projekta i  
- u akcidentnoj situaciji. 

8.1.  Mjere zaštite predviđene tehničkom dokumentacijom u fazi projektovanja 
Sa ciljem zaštite životne sredine neophodno je pridržavati se važećih zakonskih propisa i normi, a 
koji su obuhvaćeni pri izradi Glavnog projekta. 
 
Mjere zaštite koje se realizuju prije izgradnje projekta 
Pripremni radovi za uređenje lokacije, izvode se sa ciljem stvaranja uslova za normalno i sigurno 
izvođenje radova, a obuhvataju: 

– Izradu ograde gradilišta, geodetsko obilježavanje položaja novog objekata i sve neophodne 
iskope. 

– U cilju ispunjenja potrebne stabilnosti i funkcionalnosti konstrukcije, ista treba biti izabrana 
prema propisima za ovakvu vrstu objekta. 

– Takođe, izvođač je obavezan da se prije početka radova upozna sa geološkim i 
hidrogeološkim karakteristikama terena. 

– Prije početka radova neposredno na prilazu gradilištu, postaviti tablu na kojoj će pored 
informacije o Izvođaču i Investitoru radova, biti ispisani znaci upozorenja. 

– Izvоđač radоva је оbavеzan da uradi pоsеban Elabоrat о urеđеnju gradilišta i radu na 
gradilištu, sa tačno definisanim mjestima о skladištеnju i odlaganju matеriјala kојiće sе 
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kоristi prilikоm izvоđеnja radоva, sigurnоst radnika, saоbraćaјa, kaо i zaštitе nеpоsrеdnе 
оkоlinе kоmplеksa. 

– Planom organizacije predviđena je kontinuirana izgradnja i svi pripremni radovi koji su 
predviđeni, prilagođeni su uslovima takve izgradnje. 

– Pri korišćenju javnih saobraćajnica i puteva, mora se uraditi plan kako da se radovi odvijaju 
na propisan način, a da ne ometa odvijanje normalnog saobraćaja. 

– Definisati i predvidjeti unutrašnjih saobraćajnica, siguran transportni put za prilaz, istovar 
i utovar građevinskog materijala, kao i utovarno – istovarne površine. 

– Sve građevinske mašine i sredstva za rad potrebno je postaviti na bezbjedno - odgovarajuće 
mjesto sobzirom na vrstu posla koji se obavlja na gradilištu. Za sva korišćena sredstva rada 
potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni mjera i propisa iz zaštite na 
radu od ovlašćene institucije. Za rukovanje i održavanje navedenih sredstava rada može se 
povjeriti samo licu koje je stručno osposobljeno za takav rad i ispunjava određene uslove u 
smislu stručne, zdravstvene i druge podobnosti o čemu se mora voditi evidencija.  

8.2.   Mjere zaštite predviđene prilikom izgradnje objekata  
Mjere zaštite životne sredine u toku izgradnje objekta, obuhvataju sve mjere koje je neophodno 
preduzeti za dovođenje kvantitativnih negativnih uticaja u dozvoljene granice, kao i preduzimanje 
preventivnih mjera kako bi se određeni uticaji sveli na minimum. 
U  mjere zaštite spadaju: 

• Gradilište mora biti obezbijeđeno od neovlašćenog pristupa i prolaza svih lica, osim 
radnika angažovanih na izvođenju radova, radnika koji vrše nadzor, radnika koji vrše 
inspekcijski nadzor i predstavnika Investitora 

• Izvođač radova je dužan organizovati postavljanje gradilišta tako da njegovi privremeni 
objekti, postrojenja, oprema itd. ne utiču na treću stranu. 

• Građevinska mehanizacija koja će biti angažovana na izvođenju projekta (rušenje 
postojećeg objekta i izgradnja novog objekta) treba da zadovolji Evropske standarde za 
vanputnu mehanizaciju (EU Stage III B i Stage IV iz 2006. odnosno 2014. god.) prema 
Direktivi 2004/26/EC). 

• Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju: građevinske mašine i vozila u ispravnom 
stanju, sa ciljem maksimalnog smanjenja buke, kao i eliminisanja mogućnosti curenja nafte, 
derivata i mašinskog ulja. 

• Svi putevi u zoni gradilišta moraju biti opremljen i dodatnom saobraćajnom signalizacijom, 
posebno na mjestima na kojima gradilišni putevi izlaze na puteve višeg reda ili se ukrštaju 
sa njima. Na mjestima izlaska gradilišnih vozila sa blatnjavim točkovima na puteve višeg 
reda predviđeti mjesta i obavezu za čišćenje guma, kako se blatom na kolovozu ne bi 
ugrozila bezbjednost saobraćaja. 

• Sve građevinske mašine i prevozna sredstva moraju biti opremljena protivpožarnim 
aparatima.  

• Brzina saobraćaja prema objektu mora se ograničiti na 10 km/h, a i manje ako se to zahtjeva. 
♦ Obzirom da predmetna lokacija spada u industrisku zonu, to shodno Odluci o utvrđivanju 

akustičnih zona na teritoriji opštine Danilovgrad, Izvođač radova je obavezan da izvrši 
pravilan izbor građevinskih mašina čija  emisija buke ne smije da pređe granične vrijednosti 
buke  – industriske zone.  

• Ukoliko se u toku izvođenja radova naiđe na prirodno dobro za koje se  predpostavlja da 
ima svojstva prirodnog spomenika, geološko-paleontološkog ili mineraloškopetro-grafskog 
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porijekla, obavijestiti Zavod za zaštitu spomenika CG i preduzeti sve mjere obezbjeđenja 
prirodnog  dobra, do  dolaska ovlašćenog lica. 

• Dio iskopanog materijala od iskopa temelja koristiće se za ravnanje terena i   revitalizacije 
zemljišta, tj. sanacije nakon  završenih radova, a ostatak biće odgovarajućim prevoznim 
sredstvima odvožen  na odabranu  lokaciju.  

• Materijal od iskopa i građevinski otpad pri transportu moraju biti pokriveni da bi se 
spriječila emisija prašine pri transportu. 

• Obezbijediti dovoljan broj mobilnih kontejnera, za prikupljanje čvrstog komunalnog otpada 
sa lokacije gradilišta i obezbijediti odnošenje i deponovanje prikupljenog komunalnog 
otpada u dogovoru sa nadležnom komunalnom službom grada.  

• Pošto je ukupna količina otpada koji nastaje u toku izgradnje objekta (otpad od iskopa i 
građevinski otpad) veća od 2.000 m3, Proizvođač otpada je dužan shodno Zakonu o 
upravljanju otpadom ("Sl. list CG" br. 92/24) da napravi Plan upravljanja otpadom. 

• U slučaјu prеkida izvođenja radоva, iz bilо kоg razlоga, pоtrеbnо је оbеzbijеditi gradilište 
do ponovnog početka rada. 

 
Mjere za zaštitu vazduha 

• Upotreba sertifikovanih građevinskih mašina i poštovanje strogo definisanih zakonskih 
normi kako za građevinske mašine tako za sva ostala prevozna sredstva koja ćese koristiti 
za transport materijala i opreme. 

• Dobro organizovanje rasporeda na gradilištu koje će omogućiti funkcionisanje bez zastoja 
i negativnih uticaja na okolinu i saobraćaj u okolini gradilišta. 

• Organizovanje puteva na gradilištu vršiti u zavisnosti od potreba za materijalom, vrste 
materijala i količine unutrašnjeg transporta, transportnih sredstava i dinamike izvođenja 
radova. 

• Neminovna posljedica izvođenja građevinskih radova (iskop, utovar i istovar materijala) je 
i disperzija lebdećih čestica i zagađenje vazduha sa njima, pa je potrebno da se tokom 
izvođenjatih radova primjenjuju sve mjere neophodne da bi disperzija lebdećih čestica u 
vazduhu bilašto manja. Jedna od obaveznih zaštitnih mjera, kojima će se sprječavati, 
obrazovanje odnosno nastanak prašine, je redovno prskanje – kvašenje vodom površina sa 
kojih se najviše emituje prašina.  

 
Mjere za zaštitu od buke 
Mjere za zaštitu od buke se dijelom preklapaju sa mjera koje su predviđene za zaštitu vazduha od 
emisija izduvnih gasova tokom rada građevinskih mašina, sobzirom da je glavni izvor buke u toku 
izvođenja radova upravo rad ovih mašina. U te mjere spadaju: 

• Upotreba ispravne mehanizacije i atestiranih transportnih sredstava koja su, prema 
evropskim standardima, klasifikovana u kategoriju sa što manjom emisijom buke. 

• Pri utovaru i istovaru materijala za gradnju voditi računa o mjerama zaštite kako bi 
proizvedena buka imala što manji uticaj na okolinu. 

• Radove treba izvoditi samo u dnevnim uslovima sa minimalnim brojem građevinskih 
mašina.  

• U slučaju povećanog nivoa buke, neophodno je postavljanje zaštitne ograde, izolacionih 
panela i sl. 

 
Mjere za zaštitu voda 

• Upotreba ispravne mehanizacije koja zadovoljava standarde i njihovo redovno održavanje. 
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• Servisiranje i radove oko održavanja vozila i mehanizacije izvodiće se u specijalizovanim 
radionicama-servisima. 

• Ispuštanje goriva i maziva iz građevinske mehanizacije u vodotok je zabranjeno, a 
akcidente ukoliko se pojave odmah sanirati. 

• Građevinska mehanizacija, vozila i druge mašine na gradilištu, zahtijevaju redovno 
snabdijevanje sa naftnim derivatima i mazivima za pogon i održavanje. Zbog negativnog 
uticajana okolinu ovo snabdijevanje treba vršiti na najbližoj benzijskoj pumpi kako bi se 
izbjegla manipulacija naftnim derivatima na lokaciji izvođenja radova, a samim tim i 
mogućnost zagađivanja vodotoka i zemljišta u slučaju prosipanja. Ukoliko to nije moguće, 
sprovoditi mjere osiguranja od prosipanja na okolno zemljište osiguranjem zaštitne posude 
(tankvane) ispod pretakačkog mjesta. 

• Parkirališta i slične površine moraju biti nepropusne za vodu i naftne derivate i te površine 
moraju biti ograničene ivičnjacima. 

• Na parkirnim mjestima se ne smije prati, održavati ili popravljati vozila, a dozvoljen jesamo 
dnevni pregledi vozila. 

• Zaustaviti radove u slučaju obilnih kiša i zaštititi lokacije od poplavljivanja i/ili od ispiranja. 
 
Mjere za zaštitu zemljišta 

• Rad građevinskih mašina i transport materijala ima za posljedicu mogući negativan uticaj 
nakvalitet zemljišta. Kako bi se izbjegla mogućnost zagađenja zemljišta, treba smanjiti 
manipulaciju naftnim derivatima na lokaciji gradnje, a ukoliko je to moguće potpuno je 
izbjeći. Takođe, je neophodno osigurati od prosipanja na okolno zemljište, mjesta na kojima 
se, zbog nemogućnosti da se obavi na drugoj lokaciji, mora izvršiti manipulacija ovim 
sredstvima i to obezbjeđenjem zaštitne posude (tankvane) ispod pretakačkog mjesta. 

• Iskopani, a neutrošeni materijal nije dopušteno odlagati na šumske i poljoprivredne 
površinete "divlja" odlagališta, već odvoziti sa lokacije u ugovoriti sa lokalnim komunalnim 
preduzećem ili drugim preduzećima sa kojim se sklopi poseban ugovor o preuzimanju i 
korišćenju tog materijala. 

• Izvođačima radova treba strogo naglasiti odgovornost čuvanja okolne vegetacije i zemljišta 
unutar i izvan građevinske zone. 

• Na lokaciji gradilišta osigurati kontejnere za izdvojeno odlaganje otpada kao što komunalni 
otpad, ambalažni otpad, građevinski otpad, drveni otpad, koji će ugovoriti sa lokalnim 
komunalnim preduzećem ili drugim sakupljačima otpada biti recikliran ili odvožen na 
odgovarajuću deponiju. 

• Ispuštanje goriva i maziva u zemljište je zabranjeno, a akcidente odmah sanirati. 
• U slučaju jačeg vjetra obavezna je zaštita lokacije prikupljanja otpada od raznošenja 

materijalavjetrom u okolinu. 
 
Mjere za zaštitu biodiverziteta 

• Obzirom da predmetnoj lokaciji i njegovoj okolini naseljavaju biljke i životinje koje su 
adaptirane na intezivan antropogeni uticaj, nije potrebno preduzimati posebne mjere zaštite 
biodiverziteta tokom izvođenja radova, a koje nijesu ranije navedene. Mjerama kojima se 
štite abiotičke komponente staništa (vazduh, voda, zemljište), posredno predstavljaju i 
mjere zaštite biodiverziteta. Projektom je planirano da slobodne površine budu uređene i 
kultivisane prema projektu arhitekture.  

• Veoma je važno da se u procesu ozelenjavanje koriste autohtone vrste. 
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8.3.  Mjere zaštite u toku eksploatacije objekta 
Pri radu projekta, a u cilju očuvanja životne sredine posebno je: 

– obezbjeđivanje i održavanje visokog nivoa radne discipline, 
– održavanje ispravnosti i funkcionalnosti svih infrastrukturnih uređaja, kao i ostalih pratečih 

uređaja i opreme, 
– ukoliko nastane kvar na pojedinim infrastrukturnim instalacijama iste treba što hitnije 

dovesti u funkcionalno stanje i 
- periodično servisiranje ugrađene opreme mora obavljati stručna servisna služba, shodno 

zakonskoj regulativi. 
 
Mjere zaštite od otpadnih voda 

– Obzirom da na predmetnoj lokaciji ne postoji mreža gradske kanalizacije, to je za te potrebe 
predvidjeti vodonepropusnu septičku jamu.  

– Pražnjenje septičke jame redovno će vršiti, odgovarajućom opremom, pravno lice koje 
upravlja javnom kanalizacijom ili privredno društvo registrovano za obavljanje ovih 
poslova.  

– Atmosferske otpadne vode sa manipulativnih površina mogu biti zauljene, tako da iste prije 
upuštanja u upojni bunar moraju proći kroz separator lakih tečnosti. 

– Izdvojena ulja maziva i goriva iz separatora kao opasni otpad, sakupljaju se i odlažu u 
posebnu hermetički zatvorenu burad. Mulj iz separatora, nadležno komunalno preduzeće 
ili privredno društvo registrovano za obavljanje ovih poslova, odlagaće ga na zato 
predviđeno mjesto. 

– Prečišćena voda mora zadovoljiti kriterijume iz Pravilnikom o kvalitetu i sanitarno-
tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i postupku ispitivanja kvaliteta 
otpadnih voda i sadržaju izvještaja o utvrđenom kvalitetu otpadnih voda ("Sl. list CG", br. 
06/19), koji kvalitet otpadnih voda se može nakon određenog tretmana ispuštati u recipijent. 

 
Mjere zaštite od otpada 
U toku funkcionisanja objekta, nastaju dvije vrste otpada,  to:  

– neopasni  (komunalni otpad) i  
– opasni otpad. 

 
− Komunalni otpad, privremeno deponovanje internog neopasnog komunalnog otpada, do 

evakuacije na gradsku deponiju komunalnim vozilima, biće obezbijeđeno na sabirnom punktu koji 
će biti potpuno obezbijeđen sa higijenskom zaštitom u tipiziranom posudom - kontejneru.  Broj i 
kapacitet kontejnera biće definisan prema sanitarno tehničkim kriterijumima, propisima i 
standardima za ovaj tip objekata. Prostor predviđen za kontejnere, kao i prilaz istim biće bez 
stepenika, osvijetljen i popločan (zbog klizanja). Takođe, taj prostor se mora zaštiti ili tamponom 
zaštitnog zelenila ili ogradom urbanog karaktera. 
 

– Opasni otpad, u ovaj otpad spadaju (talog od otpadnih voda-čišćenje separatora ulja i 
naftnih derivata), pa je iz tih razloga potrebno:  

– Prema Zakonu o upravljanju otpadom ("Sl. list CG" br. 92/24) proizvođač otpada je dužan 
da uradi plan upravljanja otpadom, ako na godišnjem nivou proizvodi više od 200 kg 
opasnog otpada ili više od 40 tona neopasnog otpada. Što se tiče upravljanja otpadom 
preciznije definisanje postupka i plana upravljanja otpadom u toku funkcionisanja asfaltne 
baze, isti nije predmet ovog Elaborata jer je obaveza Nosilac projekta da uradi Plan 
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upravljanja otpadom. 
– Shodno Uredbi o načinu i uslovima skladištenja otpada ("Sl. list CG", br. 65/15), ova vrsta 

otpada treba da se sakuplja u posude izrađene od materijala koji obezbjeđuje njegovu 
nepropustljivost, korozionu stabilnost i mehaničku otpornost. 

– Otpadno ulje i masti koje nastaju nakon prolaska otpadne vode kroz separator ulja i masti, 
predstavljaju opasni otpad. Shodno Pravilniku o kriterijumima za izbor lokacija, načinu i 
postupku odlaganja otpadnih materija ("Sl. list RCG", br. 56/00"), ovaj opasan otpad treba 
da se sakupljaju u posude izrađene od materijala koji obezbjeđuje njegovu nepropustljivost, 
korozionu stabilnost i mehaničku otpornost. 

– Kontrolisati visinu mulja i količinu izdvojenog ulja u separatoru jednom mjesečno, i 
vanredno nakon dugotrajnih kiša i drugih vanrednih događaja. 

– Mulj iz taložnika separatora ostraniti prije nego što dostigne debljinu veću od 350 mm, a 
ulje koje se skuplja u separatoru prije nego debljina sloja postane veća  od 100 mm. 

– Prostor u separatoru za odvajanje taloga (mulja) i prostor za odvajanje ulja čistiti najmanje 
jednom tromjesečno, a to podrazumijeva i pranje koalescentnog  filtera sredstvom za 
uklanjanje masnoća. 

– Izdvojena ulja maziva i goriva iz separatora kao opasni otpad sakupljati i odlagati  u 
posebnu hermetički zatvorenu burad i iste skladištiti na prostoru zaštićenom od             
atmosferskih padavina. 

– Da pražnjenje mulja iz separatora vršiti odgovarajućom opremom nadležno komunalno 
preduzeće i isti da odlaže na zato predviđeno mjesto. 

– Skladište opasnog otpada radi sprječavanja pristupa neovlašćenim licima mora biti fizički 
obezbijeđeno i zaključano. Na kontejnerima na vidnom mjestu se moraju postaviti table 
koje sadrže naziv skladišta otpada. O svim aktivnostima u vezi privremenog skladištenja 
vodi se evidencija. 

– Pošto Investitor nije moguće izvršiti regeneraciju opasnog otpada (tečnog i čvrstog), to 
shodno Zakona o upravljanju otpadom ("Sl. list CG" br. 92/24) vlasnici opasnog otpada 
dužani su da uništavanje istog povjeri privrednom društvu ili preduzetniku koji ispunjava 
uslove utvrđene posebnim propisom, odnosno u konkretnom slučaju potrebno je da 
predmetno društvo sklopi Ugovor sa ovlašćenim preduzetnikom koji će preuzeti nastale 
količine navedenih vrsta opasnih otpada i transportovati ga svojom opremom i 
mehanizacijom do konačnog odredišta. 

– Prevozna sredstva i oprema, kojima se sakuplja, odnosno transportuje opasni otpad moraju 
obezbjediti sprečavanje njegovog rasipanja ili prelivanja, odnosno  moraju ispuniti uslove 
utvrđene navedenim Zakonom o prevozu opasnih materija ("Sl. list CG" br. 33/14). 

 
Mjere zaštite zemljišta 
U toku eksplatacije objekta neće doći do ugrožavanja zemljišta. 
 
Mjere zaštite vazduha 

– Koristiti tehnički ispravnu mehanizaciju.  
– Poštovanje normi za emisiju kod građevinskih i transportnih sredstava.  
– Tokom izvođenja radova vršiti polivanje vodom zemljištana u cilju eliminisanja pojave 

prašine.  

8.4.  Mjere zaštite u slučaju akcidenta 
Funkcionisanje jednog ovakvog projekta nosi sa sobom i rizik usljed akcidentne situacije koja se 
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može manifestovati kroz neispravnost pojedinih elemenata sistema, ljudskim faktorom ili dejstvom 
više sile. 
Ukoliko se desi da nastane neka od navedenih incidentnih situacija, neophodno je odmah pristupiti 
otklanjanju nastale iste. 
 
Nastanak požara, požar kao elementarna pojava dešava se slučajno ili namjernim podmetanjem, 
praktično može da nastane u bilo kojem dijelu predmetnog objekta, a njegove razmjere, trajanje i 
posljedice ne mogu se unaprijed definisati i predvidjeti.  
Do požara u objektu može doći usljed: 

- upotrebe otvorenog plamena (pušenje i sl.), 
- neispravnost ili preopterećenje električnih uređaja i instalacija, 
- upotrebe rešoa, grijalica i drugih grejnih tijela sa užarenim površinama,  
- ne pridržavanja potrebnih preventivnih mjera prilikom korišćenja uređaja za za-

varivanje, lemljenje i letovanje, 
- držanje i smještaj materijala koji su skloni samozapaljenju, i namjerno podmetanje i sl. 

 
Pojava požara u objektu zavisno od njegove razmjere prije svega može ugrozit bezbijednost ljudi 
u objektu, dovest do oštećenja objekta i negativno uticati na životnu sredinu, a prije svega na 
kvalitet vazduha, voda i zemljišta.  
Međutim, imajući uvidu da će se objekat graditi od materijala koji nijesu lako zapaljivi i da se u 
njemu neće odvijati procesi koji koriste lakozapaljive i opasne supstance to je vjerovatnoća pojave 
požara minimalna. Takođe, u objektu će biti ugrađen stabilni automatski sistem za detekciju i 
dojavu požara (ručni, optički javljači požara i alarmne sirene), kao i stabilni Sprinkler sistem za 
gašenje požara. Sistemi će biti povezan putem direktne telefonske linije i snimljenom govornom 
porukom sa gradskom Službom zaštite i spašavanja. Nakon dobijanja takve poruke pripadnici 
Službom zaštite i spašavanja sa neophodnom opremom i vozilima kreću ka licu mjesta kako bi u 
što ranijoj fazi lokalizovali požara. 
Projektnom dokumentacijom za izgradnju objekta, pored navedenih preventivnih mjera shodno 
zakonskoj regulativi projektovano je i niz drugih mjera iz oblasti zaštite od požara, koji bitno utiču 
na povećanje opšteg nivoa bezbijednosti materijalnih dobara u objektu, kao i samog objekta, 
odnosno stepen otpornosti objekta na požar biće određen u skladu sa standardima i biće prikazan 
u Projektom zaštite od požara. 
Radi zaštite od požara potrebno je: 

• Svi materijali koji se koriste za izgradnju moraju biti atestirani u odgovarajućim nadležnim 
institucijama po važećem Zakonu o uređenju prostora i  izgradnji objekata i Propisima koji 
regulišu zaštitu od požara. 

• Pravilnim izborom opreme i elemenata električnih instalacija, treba biti u svemu prema 
Projektu, odnosno treba obezbijediti da instalacije u toku izvođenja radova,          
eksploatacije i   održavanje ne bude uzrok izbijanju požara i nesreće na radu. 

• Za gašеnjе pоžara neophodno je obezbijediti dovoljan broj mоbilnih vatrоgasnihaparata, 
kојi treba pоstaviti na pristupačnim mjеstima, uz napomenu da se  način  korišćenjadaje uz 
uputstvo prоizvоđača. 

• Investitor је dužan da vatrоgasnu оprеmu оdržava u ispravnоm stanju. 
• Pristupne saobraćajnice treba da omoguće nesmetan pristup vatrogasnim jedinicama. 

 
Investitor je obavezan uraditi Plan zaštitе i spašavanja, sa mjerama zaštite i odgovoru na akcidentnu 
situaciju, a isti treba da sadržati sljеdеćе еlеmеntе: 
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– način utvrđivanja i prеpоznavanja akcidеntnе situaciје, 
– zadužеnja i оdgоvоrnоst svih zapоslеnih u slučaјu udesa, 
– imе, prеzimе i funkciјu rukоvоdiоca smjеne, 
– mеtоd i prоcеduru оbavjеštavanja zapоslеnih i Investitora о udеsu, 
– prоcеduru еvakuaciје i putеvе еvakuaciје zapоslеnih dо sigurnоsnih оdstојanja, 
– način i vrstu prеnоsa infоrmaciјa о udеsu izmеđu оdgоvоrnih nadležnih državnih   

interventnih službi (MUP-a, hitne, vatrogasne, itd). 
 
Zemljotres 
Na stabilnost objekta veliki negativan uticaj na životnu sredinu posebno vode i zemljište može 
imati jak zemljotres, čija se pojava, snaga i posljedice koju mogu nastati se ne mogu predvidjeti.  
Područje predmetne lokacije pripada VIII stepenu MCS skale, zato izgradnja i eksploatacija 
objekta mora biti u skladu sa važećim propisima i principima za antiseizmičko projektovanje i 
građenje. 
 
Napomena: Pored navedenog sve akcidentne situacije koje se mogu pojaviti rješavaće se u okviru 

Plana zaštite za vanredne situacije. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.seismo.cg.yu/6_3.html
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9.  IZVORI PODATAKA  
 
Zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade Elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu,  Skladišno 
logističkog – Distributivnog centra, urađen je u skladu sa Pravilnikom o bližem sadržaju 
dokumentacije koja se sprovodi uz zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata ("Sl. list 
CG" br. 19/19). 
Prilikom izrade Zahtjev korišćena je sljedeća: 
 
Zakonska regulativa i raspoloživa dokumentacija  

♦ Zakon o izgradnji objekata ("Sl. list  CG" br. 19/25). 
♦ Zakon o uređenju prostora ("Sl. list  CG" br. 19/25). 
♦ Zakon o životnoj sredini ("Sl. list CG" br. 52/16). 
♦ Zakon o procjeni uticaja na životnu sredinu ("Sl. list CG" br. 84/24). 
♦ Zakon o zaštiti prirode ("Sl. list CG" br. 18/19). 
♦ Zakon o zaštiti kulturnih dobara ("Sl. list CG" br. 49/10, 40/11 i 44/17). 
♦ Zakon o vodama ("Sl. list CG" br. 84/18). 
♦ Zakon o zaštiti vazduha ("Sl. list CG" br. 43/15). 
♦ Zakon o zaštiti buke u životnoj sredini ("Sl.list CG", br. 02/18). 
♦ Zakon o upravljanju otpadom ("Sl. list CG" br. 92/24). 
♦ Zakon o integrisanom sprečavanju i kontroli zagađivanja "votne sredine ("Sl. list RCG" br. 

80/05 i "Sl. list CG" br. 54/09, 40/11, 42/15 i 54/16). 
♦ Zakon o komunalnim djelatnostima ("Sl. list CG" br. 55/16 i 74/16). 
♦ Zakon o zaštiti i spašavanju ("Sl. list CG" br. 03/23). 
♦ Zakon o zaštiti i zdravlju na radu ("Sl. list CG" br. 34/14 i 44/18). 
♦ Zakonom o prevozu opasnih materija ("Sl. list CG" br. 33/14). 
♦ Zakonom o prevozu opasnih materija ("Sl. list CG" br. 33/14). 
♦ Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda ("Sl. list CG", 25/19). 
♦ Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa podzemnih voda ("Sl. list CG", 52/19). 
♦ Pravilnik o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda u 

recipijent i javnu kanalizaciju, načinu i postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda, 
minimalnom broju ispitivanja i sadržaju izvještaja o utvrđenom kvalitetu otpadnih voda, 
("Sl. list CG", 56/19). 

♦ Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora 
buke i akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke ("Sl. list CG", br. 
94/11). 

♦ Pravilnik o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda u 
recipijent i javnu kanalizaciju, načinu i postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda, 
minimalnom broju ispitivanja i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda ("Sl. list CG" 
br. 56/19). 

♦ Pravilnik o postupanju sa građevinskim otpadom, načinu i postupku prerade građevinskog 
otpada, uslovima i načinu odlaganja cement azbestnog građevinskog otpada ("Sl. list CG", 
br. 50/12). 

♦ Pravilnik o kriterijumima za izbor lokacija, načinu i postupku odlaganja otpadnih materija 
("Sl. list RCG", br. 56/00"). 

♦ Pravilnik o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha ("Sl. list CG", br. 32/16). 
♦ Pravilnik o klasifikaciji otpada i katalogu otpada ("Sl. list CG" br. 83/16). 
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♦ Uredba o klasifikaciji i kategorizaciji površinskih i podzemnih voda ("Sl. list CG" br. 
02/07). 

♦ Uredba o načinu i uslovima skladištenja otpada ("Sl. list CG", br. 65/15), 
♦ Odluka o određivanju akustičkih zona na teritoriji opštini Danilovgrad, 2016. god.  
♦ Studija zaštite i uspostavljanja zaštićenog prirodnog dobra dolina rijeke Zete, Agencija za 

zaštitu prirode i životne sredine, 2019. god.  
♦ Informacija o stanju životne sredine Crne Gore za 2023. god., Podgorica (2024), Agencija 

za zaštitu prirode i životne sredine.  
♦ PUP Danilovgrad  
♦ Lokalni plan zaštite životne sredine Opštine Danilovgrad  
♦ Urbanističko tehnički uslovi br. 06-332/22-511/1 od 23.08.2022. god. izdatih od strane 

Sekretarijata za planiranje i uređenje prostora i zaštitu životne sredine opštine Danilovgrad. 
♦ Glavni Projekat svig faza, urađen od strane "Studija 4B" d.o.o. - Podgorica 
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PRILOG  I  
UTU-vi sa posjedovnim listom i kopijom plana 

 
 



















































































52 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PRILOG II 
Situacija sa hidrotehničkim instalacijama 
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AB BAZEN ZA ATM.VODU 6.00X2.50X2.50m(ispod kote uliva)=37.50m3
dvije pumpe radna i rezervna spojene na agregat
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Orijentacija:Pečat projektanta:

 AB.KANAL ATM.KANALIZACIJEDUBINA 50cm.
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